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1 – Contexto de la encuesta: acontecimientos sociopolíticos 
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MARZO 

7 de marzo, lunes 
Presentación pública de Sortu y sus estatutos. 
 
13 de marzo, domingo 
Accidente nuclear tras el tsunami en Japón. La central 
de Fukushima, a 240 km. de Tokio, sufre el mayor inci-
dente desde Chernóbil. 
 
17 de marzo, jueves 
Discrepancias entre el PSE y el PP por una iniciativa 
socialista en el Parlamento Vasco sobre Sortu. 
 
18 de marzo, viernes 
El Presidente Rodríguez Zapatero anuncia la participa-
ción de España en la misión internacional en Libia 
 
23 de marzo, miércoles 
El primer ministro portugués dimite y adelanta las elec-
ciones generales, haciendo renacer los rumores sobre 
un previsible  rescate económico de Portugal y sus 
posibles repercusiones en España. 
 
24 de marzo, jueves 
Las cajas vascas, BBK, Kutxa y Vital anuncian una 
fusión fría en la que cada una mantendrá su identidad. 
El Tribunal Supremo rechaza la inscripción de Sortu en 
el registro de partidos políticos por nueve votos a siete. 
 
26 de marzo, sábado 
Se constituye BILDU, una nueva coalición electoral 
formada por Eusko Alkartasuna, Alternatiba y personas 
independientes. 
 
27 de marzo, domingo 
ETA acepta en un comunicado una “verificación infor-
mal” del alto el fuego por parte de una “comisión inter-
nacional de verificación”. Los gobiernos español y vas-
co lo rechazan. 

 
28 de marzo, lunes 
PSE y PP renuevan su compromiso hasta 2013 tras dos 
años del acuerdo por el cambio en Euskadi. 
Diversos medios publican las actas de ETA sobre la 
negociación con el gobierno en la anterior tregua: el PP 
acusa al gobierno de seguir negociando con la banda 
tras el atentado del T4. 
 
31 de marzo, jueves 
El PSE denuncia el silencio del PNV por los casos de 
corrupción que surgen en sus filas. 
Se detecta la existencia de 7.500 desempleados más al 
cruzar los datos del anterior INEM con LANGAI. 
 
 
ABRIL 

7 de abril, jueves 
El Presidente Rodríguez Zapatero anuncia su renuncia 
a repetir como candidato en las próximas elecciones 
generales. El PP insiste en un adelanto electoral. 
 
8 de abril, viernes 
El Banco Central Europeo eleva el precio del dinero por 
primera vez en dos años y lo sitúa en el 1,25%. 
 
9 de abril, sábado 
Un dictamen elaborado por la Comisión de investiga-
ción del Parlamento Vasco advierte de la existencia de 
irregularidades en la adjudicación de contratos sanita-
rios en anteriores legislaturas bajo el mandato del PNV. 
 
10 de abril, domingo 
Dos miembros de ETA hieren a un gendarme en Fran-
cia tras saltarse un control policial. 
 

 Trabajo de campo 
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2 – Valoración de la situación sociopolítica 

2.1 – Valoración de la situación actual y futura 
 
 

 
 TOTALES 

Actualmente 6,2 ¿CÓMO CREE UD. QUE LE 
VAN LAS COSAS…? 

Dentro de un año 6,5 

Actualmente 5,2 ¿CÓMO CREE QUE 
MARCHAN LAS COSAS EN EL 
PAÍS VASCO…? Dentro de un año 5,6 

Actualmente 4,0 

EN GENERAL, Y PENSANDO EN TO-
DAS LAS COSAS QUE SON PARA UD. 
MÁS IMPORTANTES Y UTILIZANDO 
UNA ESCALA DE 0 A 10 PUNTOS, EN 
LA QUE EL 0 SIGNIFICA QUE LA VIDA 
LE VA MUY MAL, Y EL 10 SIGNIFICA 
QUE LA VIDA LE VA MUY BIEN, 

¿Y A NIVEL DE TODO EL 
ESTADO CÓMO CREE QUE 
MARCHAN LAS COSAS…? Dentro de un año 4,2 

Medias (0-10). 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 34 
 
 
 
 
 

4,9

4,0

7,1
7,0

6,5

5,0

5,4

6,5

6,5

6,9

6,4
6,6 6,6

6,7

6,8
6,5

6,3
6,5

6,5

5,9

6,1

6,2

5,2

5,8
5,5

6,1

5,3 5,3 5,8

5,9

5,8

6,1

5,3

6,0

5,05,0

4,5

5,0 5,2

4,4

4,0

3,2

5,0

5,3

5,0

4,7
4,9

4,4

4,9

5,3 5,3 5,4

5,1

4,3

6,1

7,37,4
7,2

7,3
7,17,1

6,8
7,0

6,9 7,0

5,4
5,5

6,3

6,8

6,0

6,4 6,5
6,6

5,85,85,8

6,2

5,6

4,2

5,6

5,2

4,7

5,1

5,8

3,6

5,5

5,6 5,7

5,1
4,7

5,5
5,2

4,2

3

4

5

6

7

8

1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 Mayo
2010

Abril
2011

CAPV

España

Actualmente

Dentro de un año

Usted

Actualmente

Dentro de un año

Actualmente

Dentro de un año

 
 
 

 



Sociómetro Vasco 45 (Trabajo de campo: 4-11/04/2011) 

 Gabinete de Prospección Sociológica-Presidencia del Gobierno Vasco 
3 

 

2.2 – Percepción de la situación política de la CAPV 
 
 

TOTALES 

Muy buena 1 

Buena 38 

Mala 43 

Muy mala 9 

¿CÓMO CALIFICARÍA UD. 
LA SITUACIÓN POLÍTICA 
DE LA COMUNIDAD 
AUTÓNOMA VASCA: MUY 
BUENA, BUENA, MALA O 
MUY MALA? 

Ns/Nc 10 

Porcentajes verticales 100 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 36 
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2.3 – Problemas más importantes de la CAPV 

 
 

 
 TOTALES 

Problemas ligados al mercado de trabajo 79 

Problemas económicos 25 

Situación política del País Vasco 20 

Violencia, terrorismo 18 

Vivienda 16 

Inmigración y problemas con ella relacionados (racismo) 10 

Sanidad, Osakidetza, Seguridad Social 5 

Delincuencia e inseguridad ciudadana 4 

Funcionamiento y cobertura de los servicios públicos, ayudas 4 

Infraestructuras y transporte 3 

Pensiones 3 

Educación 3 

Problemas relacionados con la situación lingüística 2 

Problemas y desigualdades sociales 1 

Medio ambiente 1 

Problemas de la juventud 1 

Corrupción y fraude 1 

Crisis de valores, egoísmo, intolerancia, falta de respeto, con-
sumismo... 1 

Violencia contra las mujeres 1 

Drogas 1 

Otros problemas 3 

EN SU OPINIÓN, ¿CUÁLES 
SON LOS TRES PROBLEMAS 
MÁS IMPORTANTES DE LA 
COMUNIDAD AUTÓNOMA 
VASCA? 

Ns/Nc 5 

 
Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas en-
cuestadas. Los porcentajes no suman 100 porque se podían mencionar hasta tres problemas 
 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 37 
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2.4 – Percepción sobre el final de ETA 
 
 

TOTALES 

Puede estar cerca 37 

Tardará tiempo 45 
¿CON LA INFORMACIÓN DE LA QUE 
UD. DISPONE, CREE QUE EL FINAL DE 
ETA PUEDE ESTAR CERCA O QUE 
TARDARÁ TIEMPO? 

Ns/Nc 18 

Porcentajes verticales 100 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 39 

 
 
 
 

2.5 – Superación de recelos políticos y culturales 
 
 

TOTALES 

En pocos años 18 

En muchos años 43 

No desaparecerán 25 

EN TODO CASO, SUPONIENDO QUE EL 
FINAL DE ETA PUEDE ESTAR CERCA, 
¿CREE QUE LOS RECELOS POLÍTICOS Y 
CULTURALES QUE HA DEJADO EL 
TERRORISMO ENTRE LA CIUDADANÍA 
DESAPARECERÁN…? Ns/Nc 15 

Porcentajes verticales 100 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 40 
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3 – Conocimiento y valoración de las instituciones locales 

3.1 – Institución responsable para solucionar los problemas más importantes de la 
CAPV 

 
 

TOTALES 

El Gobierno Vasco 51 

El Gobierno Central 47 

La Unión Europea 9 

El Ayuntamiento 9 

La Diputación 4 

Todas por igual * 27 

¿CUÁL DE LAS SIGUIENTES INSTITUCIONES 
CREE UD. QUE TIENE MÁS RESPONSA-
BILIDAD EN SOLUCIONAR LOS PROBLEMAS 
MÁS IMPORTANTES, EL AYUNTAMIENTO, LA 
DIPUTACIÓN, EL GOBIERNO VASCO, EL 
GOBIERNO CENTRAL O LA UNIÓN 
EUROPEA? 

Ns/Nc 5 

 

Pregunta realizada a quienes han mencionado algún problema (95% de la población) (ver 2.3 
Problemas más importantes de la CAPV) 
Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar tres respuestas 
* Esta opción no se les leyó a las y los encuestados 

 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 41 
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* Esta opción no se les leyó a las y los encuestados 
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3.2 – Conocimiento de las autoridades institucionales 
 
 

TOTALES 

Menciona nombre correcto 75 

No menciona nombre correcto 2 
¿ME PODRÍA DECIR QUIÉN ES 
EL ALCALDE O LA ALCALDESA 
DE SU  AYUNTAMIENTO? 

Ns/Nc 23 

Menciona nombre correcto 35 

No menciona nombre correcto 1 ¿Y EL DIPUTADO GENERAL DE 
SU DIPUTACIÓN? 

Ns/Nc 64 

Menciona nombre correcto 89 

No menciona nombre correcto 1 ¿Y EL LEHENDAKARI DEL 
GOBIERNO VASCO? 

Ns/Nc 10 

Porcentajes verticales 100 

 
Se ha considerado que menciona el nombre correcto si cita el nombre y/o el 
apellido correcto 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 42 
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3.3 – Confianza en las instituciones 
 
 

A CONTINUACIÓN ME GUSTARÍA PREGUNTARLE ACERCA DE LA CONFIANZA QUE UD. TIENE EN 
CIERTAS INSTITUCIONES POLÍTICAS. UTILIZANDO UNA ESCALA DE 0 A 10, EN LA QUE 0 
SIGNIFICA QUE NO TIENE NINGUNA CONFIANZA Y 10 QUE TIENE MUCHA CONFIANZA, DÍGAME, 
POR FAVOR, ¿CUÁNTA CONFIANZA TIENE EN…? 

TOTALES 

EL AYUNTAMIENTO 5,2 

LA DIPUTACIÓN 4,7 

EL GOBIERNO VASCO 4,6 

EL PARLAMENTO VASCO 4,5 

LAS JUNTAS GENERALES 4,5 

EL GOBIERNO CENTRAL 3,4 

EL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 3,4 

LOS PARTIDOS POLÍTICOS 3,0 

Medias (0-10) 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 43 
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AHORA LE VOY A MENCIONAR OTRAS INSTITUCIONES SOCIALES, PARA QUE, 
SIGUIENDO CON LA ESCALA DE 0 A 10, ME DIGA CUÁNTA CONFIANZA TIENE EN ELLAS. 
RECUERDE QUE 0 SIGNIFICA NINGUNA CONFIANZA Y 10 MUCHA CONFIANZA. ¿CUÁNTA 
CONFIANZA TIENE EN…? 

TOTALES 

LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN 4,2 

LOS JUECES 3,8 

LOS SINDICATOS 3,6 

LAS ORGANIZACIONES DE EMPRESARIOS (CEOE, CONFEBASK) 3,4 

LA IGLESIA 3,1 

Medias (0-10) 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 43 
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3.4 – Medio de información utilizado sobre temas de instituciones locales 
 
 

TOTALES 

AYUNTAMIENTO DIPUTACIÓN 

Escuchando la radio 14 13 

Leyendo la prensa diaria 27 27 

Leyendo revistas 6 1 

Viendo la televisión 17 21 

Consultando internet 6 7 

Charlando con las amistades/cuadrilla 12 6 

Charlando con la familia 3 3 

Por otros medios * 6 3 

No se informa * 7 11 

¿DE QUÉ MANERA SE 
INFORMA PREFERENTEMENTE 
DE LOS TEMAS 
RELACIONADOS CON EL AYUN-
TAMIENTO? 
 
 

Y, ¿SOBRE LOS TEMAS 
RELACIONADOS CON LA 
DIPUTACIÓN? 

Ns/Nc 2 9 

Porcentajes verticales  100 100 

 
* Estas dos opciones de respuesta no han sido leídas al encuestado/a 
 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 46 
 
 
 

3.5 – Grado de información sobre las administraciones 
 
 

TENIENDO EN CUENTA QUE EL 0  SIGNIFICA “NADA INFORMADO/A” Y EL 10 “MUY 
INFORMADO/A”, ¿CÓMO SE CONSIDERA UD. DE INFORMADO/A ACERCA DE LA ACTUACIÓN 
DE…? 

TOTALES 

EL AYUNTAMIENTO 4,7 

EL GOBIERNO VASCO 4,1 

LA DIPUTACIÓN 3,8 

EL GOBIERNO CENTRAL 3,7 

Medias (0-10) 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 48 
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3.6 – Distribución de las responsabilidades institucionales 
 

EN EUSKADI, ¿A QUÉ INSTITUCIÓN CREE QUE LE CORRESPONDE PRINCIPALMENTE LA 
RESPONSABILIDAD EN LAS SIGUIENTES MATERIAS? 

TOTALES 

Ayuntamiento 24 

Diputación 25 

Consorcio o Mancomunidad 1 

Gobierno Vasco 32 

Duda entre varias * 8 

IMPUESTOS 

Ns/Nc 10 

Ayuntamiento 7 

Diputación 5 

Consorcio o Mancomunidad 1 

Gobierno Vasco 71 

Duda entre varias * 7 

EMPLEO 

Ns/Nc 9 

Ayuntamiento 31 

Diputación 27 

Consorcio o Mancomunidad 2 

Gobierno Vasco 25 

Duda entre varias * 6 

SERVICIOS SOCIALES 

Ns/Nc 9 

Ayuntamiento 73 

Diputación 5 

Consorcio o Mancomunidad 12 

Gobierno Vasco 3 

Duda entre varias * 1 

RECOGIDA DE BASURAS 

Ns/Nc 6 

Ayuntamiento 49 

Diputación 8 

Consorcio o Mancomunidad 31 

Gobierno Vasco 4 

Duda entre varias * 1 

ABASTECIMIENTO DE AGUA 

Ns/Nc 6 

Ayuntamiento 23 

Diputación 32 

Consorcio o Mancomunidad 4 

Gobierno Vasco 27 

Duda entre varias * 5 

INFRAESTRUCTURAS DE 

TRANSPORTES 

Ns/Nc 11 

Porcentajes verticales 100 
 

* Esta opción no se les leyó a los/as encuestados/as 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 49 
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* Esta opción no se les leyó a los/as encuestados/as 
 

3.7 – Utilización de servicios de las distintas administraciones locales 
 
 

 % DE QUIENES CONTESTAN “SÍ” TOTALES 

DEL AYUNTAMIENTO 41 

DEL GOBIERNO VASCO 23 

DE LA DIPUTACIÓN 21 

¿HA UTILIZADO, EN LOS 
ÚLTIMOS 12 MESES, 
ALGÚN SERVICIO DE LAS 
SIGUIENTES 
INSTITUCIONES? 

DEL GOBIERNO CENTRAL 9 

 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 53 
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3.8 – Impacto personal de las decisiones de las instituciones locales 
 

¿EN QUÉ GRADO (MUCHO, ALGO O NADA) CREE QUE LE AFECTAN EN SU VIDA DIARIA LAS 
DECISIONES QUE ADOPTA EL AYUNTAMIENTO? ¿Y LAS DECISIONES DE LA DIPUTACIÓN? ¿Y 
LAS DEL GOBIERNO VASCO? ¿Y LAS DEL GOBIERNO CENTRAL? 

TOTALES 

Mucho 42 

Algo 45 

Nada 10 
EL AYUNTAMIENTO 

Ns/Nc 3 

Mucho 29 

Algo 54 

Nada 13 
LA DIPUTACIÓN 

Ns/Nc 4 

Mucho 39 

Algo 44 

Nada 12 
EL GOBIERNO VASCO 

Ns/Nc 4 

Mucho 32 

Algo 45 

Nada 19 
EL GOBIERNO CENTRAL 

Ns/Nc 5 

Porcentajes verticales 100 

 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 55 
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3.9 – Satisfacción con la gestión de las distintas administraciones 
 
 

TOTALES 

Muy satisfecho/a 24 

Algo satisfecho/a 58 

Nada satisfecho/a 15 

EN GENERAL, ¿EN QUÉ MEDIDA ESTÁ 
SATISFECHO/A CON LA GESTIÓN DE SU 
AYUNTAMIENTO? 

Ns/Nc 3 

Muy satisfecho/a 13 

Algo satisfecho/a 60 

Nada satisfecho/a 15 
¿Y CON LA DE SU DIPUTACIÓN? 

Ns/Nc 11 

Muy satisfecho/a 11 

Algo satisfecho/a 57 

Nada satisfecho/a 23 
¿Y CON LA DEL GOBIERNO VASCO? 

Ns/Nc 9 

Porcentajes verticales 100 
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3.10 – Delimitación de competencias. Duplicidad 
 

 
 TOTALES 

Tienen bien delimitadas las competencias 26 

Se da una duplicidad de competencias 38 

EN CUANTO AL REPARTO DE FUNCIONES ENTRE EL GOBIER-
NO VASCO, LAS DIPUTACIONES Y LOS AYUNTAMIENTOS, 
¿CREE UD. QUE ESTAS INSTITUCIONES TIENEN BIEN DELIMI-
TADAS SUS COMPETENCIAS O QUE SE DA UNA DUPLICIDAD O 
SOLAPAMIENTO DE COMPETENCIAS ENTRE ELLAS? Ns/Nc 36 

Porcentajes verticales 100 
 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 59 
  

26

31

38 36

2743

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Abr. 2011

Sep. 2010

Tienen bien delimitadas las competencias Se da una duplicidad de competencias Ns/Nc

  
 

 
 TOTALES 

Entre el Gobierno Vasco y las diputaciones 36 

Entre el Gobierno Vasco y los ayuntamientos 7 

Entre las diputaciones y los ayuntamientos 15 

Entre todas ellas * 36 

Y MÁS CONCRETAMENTE ¿ENTRE CUÁLES DE ELLAS 
CREE UD. QUE SE DA UNA MAYOR DUPLICIDAD O 
SOLAPAMIENTO? 

Ns/Nc 6 

Porcentajes verticales 100 

Pregunta realizada sólo a quienes consideran que hay duplicidad (38% de la población) 
* Esta opción no se leyó a las y los encuestados  
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Ns/Nc

 
* Esta opción no se leyó a las y los encuestados 
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3.11 – Coordinación entre instituciones 
 
 

EN CUALQUIER CASO,  CUANDO LAS ADMINISTRACIONES TIENEN QUE RESOLVER 
PROBLEMAS DE FORMA CONJUNTA NECESITAN COORDINARSE ¿CREE UD. QUE EXISTE 
MUCHA, ALGUNA O NINGUNA COORDINACIÓN…? 

TOTALES 

Mucha 13 

Alguna 50 

Ninguna 13 

ENTRE EL GOBIERNO VASCO Y LAS 
DIPUTACIONES 

Ns/Nc 25 

Mucha 10 

Alguna 53 

Ninguna 13 

ENTRE EL GOBIERNO VASCO Y LOS 
AYUNTAMIENTOS 

Ns/Nc 24 

Mucha 15 

Alguna 50 

Ninguna 11 

ENTRE LAS DIPUTACIONES Y LOS 
AYUNTAMIENTOS 

Ns/Nc 24 

Mucha 14 

Alguna 44 

Ninguna 15 
ENTRE LAS PROPIAS DIPUTACIONES 

Ns/Nc 27 

Mucha 14 

Alguna 46 

Ninguna 16 
ENTRE LOS PROPIOS AYUNTAMIENTOS 

Ns/Nc 24 

Porcentajes verticales 100 
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3.12 – Distribución del gasto público entre instituciones 
 
 

 
 TOTALES 

El Gobierno Vasco 42 

Las 3 diputaciones 31 

SI EL DINERO QUE GASTAN ENTRE EL 
CONJUNTO DE LOS AYUNTAMIENTOS, 
LAS TRES DIPUTACIONES Y EL GO-
BIERNO VASCO FUERA 100 €, 
¿CUÁNTO CREE QUE GASTA CADA 
UNO DE ESOS TRES? El conjunto de ayuntamientos 27 

Porcentajes verticales 100 
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3.13 – Preferencia en la distribución del gasto público 
 

 
 TOTALES 

El conjunto de ayuntamientos 36 

El Gobierno Vasco 34 Y DE ESOS 100 €, ¿CUÁNTO CREE 
QUE DEBERÍA GASTAR CADA UNO? 

Las 3 diputaciones 30 

Porcentajes verticales 100 
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30
34

36
El conjunto de
ayuntamientos

El Gobierno Vasco

Las 3 diputaciones

 
 

3.14 – Posible fusión de ayuntamientos 
 

 
 TOTALES 

Sería conveniente fusionar 37 

No sería conveniente fusionar 28 

Habría que ver caso por caso, depende * 13 

EN EUSKADI EXISTEN ALGO MÁS DE 250 MUNICIPIOS. 
¿CREE UD. QUE SERÍA CONVENIENTE FUSIONAR 
ALGUNOS PARA HACER MÁS EFECTIVA Y MENOS 
COSTOSA LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA? 

Ns/Nc 22 

Porcentajes verticales 100  
* Esta opción no se les leyó a las y los encuestados. 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 65 

 

37

28
13

22

Sería conveniente fusionar

No sería conveniente fusionar

Habría que ver caso por caso, depende
*
Ns/Nc
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3.15 – Papel de los ayuntamientos en el Consejo Vasco de Finanzas 
 
 

 
 TOTALES 

Sí 73 

No 9 

EL CONSEJO VASCO DE FINANZAS ES UN ORGANISMO EN EL QUE SE 
DECIDE LA DISTRIBUCIÓN DE LOS DINEROS DE LA COMUNIDAD 
AUTÓNOMA VASCA Y EN EL QUE PARTICIPAN TODAS LAS INSTI-
TUCIONES. EN ÉL PARTICIPAN CON VOZ Y VOTO LAS DIPUTACIONES Y 
EL GOBIERNO VASCO. LOS AYUNTAMIENTOS CON VOZ PERO SIN VOTO. 
¿CREE UD. QUE LOS AYUNTAMIENTOS DEBERÍAN TENER TAMBIÉN 
VOTO? Ns/Nc 18 

Porcentajes verticales 100 
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4 – Actitudes y valores políticos 
4.1 – Interés por la política 
 

TOTALES 

Muy interesado/a 4 

Bastante interesado/a 15 

Poco interesado/a 36 

Nada interesado/a 44 

EN GENERAL, ¿EN QUE 
MEDIDA ESTÁ UD: 
INTERESADO/A EN LA 
POLÍTICA? 

Ns/Nc 1 

Porcentajes verticales 100 
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4
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16
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CAPV

Cataluña *

* CEO (Centre d’Estudis d’Opinió). Baròmetre d’Opinió Política. 1ª oleada. Enero 2011 
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4.2 – Escala de nacionalismo 
 

TOTALES 

POR OTRA PARTE, EN REFERENCIA AL SENTIMIENTO NACIONALISTA 
VASCO O ABERTZALE, ¿PODRÍA DECIRME, POR FAVOR, DÓNDE SE 
COLOCARÍA UD. EN UNA ESCALA DE 0 A 10, EN LA QUE EL 0 
SIGNIFICA NADA NACIONALISTA Y EL 10 MUY NACIONALISTA? 

 5,0 

 
Media (0-10). 
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Medias (0-10)

 
 

 

4.3 – Escala izquierda-derecha 
 
 

TOTALES 

CUANDO SE HABLA DE POLÍTICA NORMALMENTE SE UTILIZAN 
LAS EXPRESIONES IZQUIERDA Y DERECHA. EN UNA ESCALA 
DEL 0 AL 10, DONDE EL 0 ES LA EXTREMA IZQUIERDA Y EL 10 
LA EXTREMA DERECHA. ¿EN QUÉ LUGAR SE COLOCARÍA UD.? 

 4,1 

 
Media (0-10). 
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3,1
4,3 4,3 4,3 4,1

3,33,23,3 3,33,5 3,33,43,43,43,6 3,3 3,4 3,53,5

0

2

4

6

8

10

1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 Mayo
2010

Sept.
2010

Novi.
2010

 Abril
2011

Medias (0-10)

 
       En todos los estudios anteriores al año 2010, el eje izquierda-derecha se formuló con una escala de 1 a 7. A efectos 

comparativos, los datos anteriores han sido recalculados para adaptarlos a la escala actual 
 
 
 
4.4 – Definición ideológica 
 
 

TOTALES 

Nacionalista vasco/a o abertzale 26 

Apolítico/a 26 

Ecologista 17 

Socialista 13 

Liberal 12 

Socialdemócrata 9 

Conservador/a 8 

Demócrata cristiano/a 7 

Feminista 6 

Comunista 3 

Otra respuesta 4 

¿CÓMO SE DEFINIRÍA UD. 
EN POLÍTICA SEGÚN LA 
SIGUIENTE 
CLASIFICACIÓN? 

Ns/Nc 11 

 
Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos respuestas 
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Otra respuesta **

Ns/Nc

CAPV

España *

 
* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), estudio nº 2859, Barómetro de enero 2011  

** La categoría “Otros” incluye la opción “progresista” incluida en el estudio del CIS, pero no en el Sociómetro 
 
 
 
 
4.5 – Simpatía hacia partidos políticos 

 
 
 TOTALES 

PNV 4,1 

PSE-EE 3,1 

ARALAR 3,1 

EA 3,0 

EB 2,9 

OTROS DE LA IZQUIERDA 
ABERTZALE 

2,8 

ALTERNATIBA 2,3 

HAMAIKABAT 2,2 

PP 1,7 

¿QUÉ GRADO DE SIMPATÍA SIENTE POR CADA UNA 
DE LAS SIGUIENTES OPCIONES POLÍTICAS, EN UNA 
ESCALA DE 0 A 10, EN LA QUE EL 0 SIGNIFICA 
NINGUNA SIMPATÍA Y EL 10 MUCHA SIMPATÍA? 

UPD 1,5 

 
Medias (0-10) 
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* En esta categoría se incluyen los datos de Batasuna, HB, EH u otros grupos de la izquierda abertzale 

 
 
 
 

4.6 – Proximidad a algún partido político 
 
 

TOTALES 

Muy próximo/a 4 

Bastante próximo/a 8 

Algo próximo/a 17 

Poco próximo/a 17 

Nada próximo/a 52 

SE SIENTE UD. 
PRÓXIMO/A A ALGÚN 
PARTIDO POLÍTICO? 

Ns/Nc 2 

Porcentajes verticales 100 
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4.7 – Importancia de las elecciones según tipo 
 

TOTALES 

Autonómicas (Parlamento Vasco) 78 

Municipales (Ayuntamientos) 69 

Generales (Congreso de los Diputados) 58 

Forales (Juntas Generales) 22 

Europeas (Parlamento Europeo) 19 

Todas igual * 8 

Ninguna * 3 

¿DE LOS DIFERENTES 
TIPOS DE ELECCIONES 
(EUROPEAS, GENERALES, 
AUTONÓMICAS, FORALES 
Y MUNICIPALES) CUÁLES 
SON PARA UD. LAS MÁS 
IMPORTANTES? 

Ns/Nc 4 

 
Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar tres respuestas 
*Estas opciones de respuesta no se leyeron al encuestado/a 
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4.8 – Conocimiento, valoración y aprobación de líderes 
 
 

AHORA ME GUSTARÍA PREGUNTARLE POR LOS LÍDERES POLÍTICOS VASCOS. DÍGAME, POR FAVOR, SI LOS CONOCE O NO Y, EN 
CASO DE CONOCERLOS, CÓMO LOS VALORA UTILIZANDO NUEVAMENTE LA ESCALA DE 0 A 10 DONDE EL 0 ES LA VALORACIÓN 
MÍNIMA Y EL 10 LA VALORACIÓN MÁXIMA. 

 

ÍNDICES 

CONOCIMIENTO: % de personas que conoce a cada líder político 

VALORACIÓN: Puntuación media en una escala de 0 a 10 

APROBACIÓN: % de personas del total de la población que asignan 5 o más puntos a cada líder político 

 

TOTALES 
 
 

CONOCIMIENTO VALORACIÓN * APROBACIÓN 

EL LEHENDAKARI PATXI LÓPEZ 97 4,2 46 

ANTONIO BASAGOITI 74 3,1 22 

IÑIGO URKULLU 68 4,5 34 

AINTZANE EZENARRO 42 5,1 25 

ARANTZA QUIROGA 40 3,2 13 

MIKEL ARANA 26 4,1 10 

PELLO URIZAR 25 4,3 12 

GORKA MANEIRO 18 2,6 4 

 * Cada político/a ha sido valorado/a únicamente por las y los ciudadanos que la/lo conocen 

 Página para consultar los resultados por colectivos: Conocimiento: 75 
Valoración: 76 
Aprobación: 78 
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Valoración de líderes políticos
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Aintzane Ezenarro

Iñigo Urkullu

Pello Urizar

Patxi López

Mikel Arana

Arantza Quiroga

Antonio Basagoiti

Gorka Maneiro

 
 
 

ÍNDICES 

CONOCIMIENTO: % de personas que conoce a cada líder político 

VALORACIÓN: Puntuación media en una escala de 0 a 10 

APROBACIÓN: % de personas del total de la población que asignan 5 o más puntos a cada líder político 

 
TOTALES POR TERRITORIO 

 
CONOCIMIENTO VALORACIÓN * APROBACIÓN 

JOSÉ LUIS BILBAO (Bizkaia) 58 4,8 33 

MARKEL OLANO (Gipuzkoa) 56 4,9 33  

XABIER AGIRRE (Araba) 52 4,4 29 

 
* Cada político ha sido valorado únicamente por las y los ciudadanos de su territorio que lo conocen: 

      José Luis Bilbao en Bizkaia, Markel Olano en Gipuzkoa, y Xabier Agirre en Araba 
 

 Página para consultar los resultados por colectivos: Conocimiento: 75 
 Valoración: 76 
 Aprobación: 78 
 



Sociómetro Vasco 45 (Trabajo de campo: 4-11/04/2011) 

 Gabinete de Prospección Sociológica-Presidencia del Gobierno Vasco 
29 

 

5 – Ficha técnica 
 
La recogida de información se realizó entre el 4 y el 11 de abril de 2011 -ambos inclusive- a través de entrevista 
individual mediante cuestionario estructurado y cerrado, realizada a domicilio a una muestra representativa de la 
población de cada uno de los Territorios Históricos de la Comunidad Autónoma del País Vasco (CAPV). 

La muestra, dirigida a una población de 18 y más años, se distribuyó del siguiente modo: 480 personas en Araba, 1082 
en Bizkaia y 591 en Gipuzkoa, lo que supone un total de 2153 personas entrevistadas. La selección se realizó por 
procedimiento polietápico y estratificado, siguiendo rutas aleatorias -a partir de un total de 161 puntos de muestreo1- y 
con selección de los individuos por cuotas de sexo, edad y situación laboral, siendo posteriormente ponderados los 
resultados en base a la población y al recuerdo de voto en las Elecciones al Parlamento Vasco de 2009, en cada uno de 
los tres Territorios. 

El diseño de la investigación, el análisis de los resultados y la elaboración del informe es responsabilidad exclusiva 
del Gabinete de Prospección Sociológica. La recogida de información fue realizada por la empresa Ikertalde, sita en el 
edificio Lurra, Paseo Txingurri 28-30, 2, 20017, Donostia-San Sebastián.  

El error muestral correspondiente a esta muestra de 2153 individuos, y atribuible en el caso teórico de que la muestra 
hubiera sido estrictamente aleatoria, se cifra en un + 2,16% para el conjunto de la CAPV, con un nivel de confianza de 
95,5% y p=q=0,5. 

Se ha llevado a cabo un control telefónico del 58,2 % de las encuestas y un control domiciliario del 14,2% de las mismas. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1 El lugar físico concreto de inicio se obtuvo aleatoriamente del conjunto de “tramos” de calles incluidos en cada sección electoral 
(unidad geográfica mínima de análisis), según los callejeros elaborados por el Eustat. 
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6 – Características de la población entrevistada 

6.1 – Sexo 
 

Hombre 50 
SEXO 

Mujer 50 

    Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar 
 
 

6.2 – Edad 
 

18-29 20 

30-45 30 

46-64 28 
GRUPOS DE EDAD 

>=65 21 

    Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar 
 
 

6.3 – Ocupación principal 
 

Trabajo remunerado 43 

En paro 13 

Labores de casa 14 

Estudiando principalmente 8 

Jubilado/a, pensionista, incapacitado/a 21 

Otras situaciones 1 

¿CUÁL ES SU OCUPACIÓN PRINCIPAL? 

Ns/Nc 0 

    Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar 
 
 

6.4 – Conocimiento de euskera 
 

Sí, correctamente 27 

Sí, bastante bien 8 

Sí, puedo hablar algo 17 

Sabe palabras 18 

No, nada 30 

¿SABE HABLAR EUSKERA? 

Ns/Nc 0 

    Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar 
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6.5 – Nivel de estudios 
 

Ninguno, menos que primarios 10 

Primarios, Bachiller elemental, EGB 31 

Profesionales (FP) 21 

Secundarios: Bach.superior, REM, BUP, COU 16 

Medios superiores (Diplomaturas) 9 

Superiores (Licenciaturas, Ingenierías, 
Doctorados) 14 

¿QUÉ ESTUDIOS HA FINALIZADO? 

Ns/Nc 1 

    Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar 
 
 

6.6 – Clase social subjetiva 
 

Media-alta o acomodada 5 

Media-media 57 

Media-baja u obrera 37 
¿EN QUÉ CLASE SOCIAL SE SITUARÍA UD.? 

Ns/Nc 2 

    Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar 
 
 

6.7 – Religión 

 
 

Católico practicante 21 

Católico no practicante 44 

Creyente de otra religión 3 

Ateo o agnóstico 30 

¿CÓMO SE CONSIDERA EN MATERIA 
RELIGIOSA? 

Ns/Nc 2 

    Porcentajes verticales 100

Datos sin ponderar 
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6.8 – Recuerdo de voto 

 

PNV 20 

PSE 14 

PP 3 

ARALAR 3 

EA 2 

EB 3 

UPD 0 

Candidatura Izquierda Abertzale, D3M, voto nulo 5 

Otros+Blancos 4 

Abstención 26 

RECUERDO DE VOTO EN 
ELECCIONES AUTONÓMICAS 
2009 

Ns/Nc 21 

    Porcentajes verticales 100 

 
Datos ponderados por reparto poblacional 
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7 – Anexo: Resultados por colectivos 
 

Las variables de cruce que se presentan en este anexo se construyen a partir de los siguientes colectivos: 

• Territorio: Araba, Bizkaia y Gipuzkoa. 
• Sexo: hombre y mujer. 
• Grupos de edad: 18-29, 30-45, 46-64 y >=65. 
• Recuerdo de voto en Elecciones Autonómicas 2009: PNV, PSE-EE, PP, Aralar, EA, EB, UPD, Candidatura 

Izquierda Abertzale o D3M o voto nulo, Otros+Blancos, Abstención y Ns/Nc. 
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2 – Valoración de la situación sociopolítica 

2.1 – Valoración de la situación actual y futura 
 

 
TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 

 TOTALES 
Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

¿CÓMO CREE UD. QUE LE VAN LAS COSAS ACTUALMENTE? 6,2 6,0 6,1 6,5 6,2 6,2 6,6 6,3 6,1 6,0 

n (Absolutos sin ponderar) (2129) (479) (1061) (589) (1060) (1069) (438) (647) (601) (443) 

¿Y CÓMO PIENSA UD. QUE LE IRÁN DENTRO DE UN AÑO? 6,5 6,3 6,4 6,7 6,5 6,5 7,1 6,6 6,3 6,0 

n (Absolutos sin ponderar) (1993) (451) (972) (570) (1000) (993) (428) (611) (556) (398) 

¿CÓMO CREE QUE MARCHAN LAS COSAS EN EUSKADI? 5,2 5,0 5,1 5,4 5,2 5,2 5,5 5,2 5,1 5,1 

n (Absolutos sin ponderar) (2120) (475) (1063) (582) (1060) (1060) (439) (645) (601) (435) 

¿Y CÓMO PIENSA QUE IRÁN DENTRO DE UN AÑO? 5,6 5,4 5,5 5,8 5,6 5,5 5,9 5,6 5,4 5,4 

n (Absolutos sin ponderar) (2017) (454) (1006) (557) (1017) (1000) (426) (626) (571) (394) 

¿Y EN ESPAÑA CÓMO CREE QUE MARCHAN AHORA LAS COSAS? 4,0 3,8 4,0 4,0 4,0 3,9 4,3 3,9 3,8 4,0 

n (Absolutos sin ponderar) (2029) (468) (1011) (550) (1021) (1008) (416) (628) (573) (412) 

¿Y CÓMO PIENSA QUE IRÁN DENTRO DE UN AÑO? 4,2 4,1 4,3 4,2 4,2 4,2 4,6 4,2 4,0 4,2 

n (Absolutos sin ponderar) (1953) (454) (963) (536) (983) (970) (406) (615) (553) (379) 

Medias (0-10) 
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RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV/EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos Abstención Ns/Nc 

¿CÓMO CREE UD. QUE LE VAN LAS COSAS ACTUALMENTE? 6,2 6,4 6,2 6,0 6,7 5,9 6,3 6,7 6,3 6,0 6,2 6,1 

n (Absolutos sin ponderar) (2129) (420) (298) (69) (67) (37) (52) (8) (105) (92) (557) (424) 

¿Y CÓMO PIENSA UD. QUE LE IRÁN DENTRO DE UN AÑO? 6,5 6,6 6,5 6,6 7,0 6,1 6,8 6,6 6,6 6,2 6,6 6,3 

n (Absolutos sin ponderar) (1993) (396) (281) (64) (66) (36) (49) (7) (98) (88) (524) (384) 

¿CÓMO CREE QUE MARCHAN LAS COSAS EN EUSKADI? 5,2 5,2 5,3 5,1 4,8 5,1 5,4 4,9 4,8 5,0 5,3 5,2 

n (Absolutos sin ponderar) (2120) (417) (301) (69) (69) (38) (52) (8) (104) (92) (551) (419) 

¿Y CÓMO PIENSA QUE IRÁN DENTRO DE UN AÑO? 5,6 5,6 5,7 5,5 5,3 5,7 5,8 5,6 5,2 5,2 5,6 5,6 

n (Absolutos sin ponderar) (2017) (401) (281) (67) (67) (37) (51) (7) (99) (90) (523) (394) 

¿Y EN ESPAÑA CÓMO CREE QUE MARCHAN AHORA LAS COSAS? 4,0 3,9 4,2 4,1 3,6 4,1 4,0 3,2 3,3 4,0 4,1 3,9 

n (Absolutos sin ponderar) (2029) (405) (293) (69) (66) (36) (50) (8) (98) (89) (522) (393) 

¿Y CÓMO PIENSA QUE IRÁN DENTRO DE UN AÑO? 4,2 4,1 4,5 4,7 3,8 4,5 4,2 3,4 3,1 4,1 4,3 4,2 

n (Absolutos sin ponderar) (1953) (391) (283) (64) (63) (35) (49) (8) (94) (88) (501) (377) 

Medias (0-10) 

Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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2.2 – Percepción de la situación política de la CAPV 

 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Muy buena 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 

Buena 38 35 40 35 39 37 36 38 41 34 

Mala 43 44 41 45 45 41 45 44 39 43 

Muy mala 9 11 9 8 9 9 9 9 9 8 

REFIRIÉNDONOS AHORA A LA SITUACIÓN 
POLÍTICA DE EUSKADI, ¿CÓMO LA 
CALIFICARÍA UD.: MUY BUENA, BUENA, 
MALA O MUY MALA? 

Ns/Nc 10 9 10 11 7 13 9 8 10 14 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2153) (480) (1082) (591) (1071) (1082) (441) (652) (610) (450) 

 

 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV/EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Muy buena 1 1 2 0 0 0 0 0 1 2 1 1 

Buena 38 36 56 51 30 40 56 51 16 31 37 30 

Mala 43 50 31 39 55 52 39 34 60 49 41 40 

Muy mala 9 6 6 6 12 5 2 7 23 8 10 10 

REFIRIÉNDONOS AHORA A LA 
SITUACIÓN POLÍTICA DE EUSKADI, 
¿CÓMO LA CALIFICARÍA UD.: MUY 
BUENA, BUENA, MALA O MUY 
MALA? 

Ns/Nc 10 7 6 5 3 2 4 7 1 10 11 20 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2153) (422) (301) (70) (69) (38) (52) (8) (105) (92) (558) (438) 

Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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2.3 – Problemas más importantes de la CAPV 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Problemas ligados al mercado del trabajo 79 85 81 74 77 81 73 82 84 74 

Problemas económicos 25 22 27 25 27 24 29 26 23 25 

Situación política del País Vasco 20 16 16 27 25 15 24 19 25 12 

Violencia, terrorismo 18 19 20 16 19 18 11 22 22 16 

Vivienda 16 12 16 19 15 17 26 18 13 9 

Inmigración y problemas relacionados con ella 10 15 9 10 9 11 7 12 10 11 

Sanidad, Osakidetza, Seguridad Social 5 9 4 3 3 6 2 4 6 7 

Delincuencia e inseguridad ciudadana 4 5 4 4 4 5 3 4 5 5 

Funcionamiento y cobertura de los servicios públicos 4 6 3 4 2 5 4 5 3 4 

Infraestructuras y transportes 3 2 2 5 4 2 5 3 3 3 

Pensiones 3 2 3 3 3 3 0 1 2 10 

Educación 3 4 2 4 3 3 4 4 2 1 

Problemas relacionados con la situación lingüística 2 1 1 4 2 2 3 2 2 2 

Problemas y desigualdades sociales 1 1 1 2 1 2 3 2 1 1 

Medio ambiente 1 1 1 2 2 1 1 2 1 0 

Problemas de juventud 1 1 2 1 1 2 2 1 2 1 

Corrupción y fraude 1 0 1 2 2 1 1 1 2 1 

Crisis de valores, egoísmo, intolerancia, falta de 
respeto, consumismo,… 

1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 

Violencia contra las mujeres 1 1 0 1 0 1 0 1 1 0 

Drogas 1 1 0 1 1 1 1 1 0 0 

Justicia 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 

Familia 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 

Conciliación de la vida familiar y laboral 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Otros problemas 3 2 3 2 2 3 3 3 2 2 

PRINCIPALES PROBLEMAS 
DE LA CAPV 

Ns/Nc 5 4 6 3 5 4 5 4 3 7 

    n (Absolutos sin ponderar) (2153) (480) (1082) (591) (1071) (1082) (441) (652) (610) (450) 

Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas 
Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar tres respuestas 
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RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV/ 
EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+
Blancos Abstención Ns/Nc 

Problemas ligados al mercado del trabajo 79 83 87 85 72 82 86 91 72 77 75 76 

Problemas económicos 25 27 21 19 27 31 27 42 24 18 28 24 

Situación política del País Vasco 20 22 14 7 43 15 29 33 53 32 19 14 

Violencia, terrorismo 18 20 33 33 8 9 14 33 4 11 11 19 

Vivienda 16 14 15 8 26 14 26 7 23 18 18 17 

Inmigración y problemas relacionados con ella 10 12 12 12 5 3 4 0 2 15 11 11 

Sanidad, Osakidetza, Seguridad Social 5 6 6 6 2 7 5 0 4 5 3 5 

Delincuencia e inseguridad ciudadana 4 7 6 2 0 5 9 0 2 5 4 4 

Funcionamiento y cobertura de los servicios 
públicos 4 4 4 7 3 0 8 0 1 5 4 4 

Infraestructuras y transportes 3 2 3 9 6 2 2 9 2 5 3 2 

Pensiones 3 3 4 8 0 0 1 0 2 3 2 4 

Educación 3 4 2 4 0 2 1 0 1 1 3 3 

Problemas relacionados con la situación lin-
güística 2 2 1 5 1 0 0 0 5 0 2 2 

Problemas y desigualdades sociales 1 2 0 0 3 0 2 0 5 2 2 1 

Medio ambiente 1 1 1 2 3 0 4 0 4 4 1 1 

Problemas de juventud 1 3 0 0 0 0 2 0 1 1 1 1 

Corrupción y fraude 1 1 1 0 2 0 2 25 0 1 1 0 

Crisis de valores, egoísmo, intolerancia, falta de 
respeto, consumismo,… 1 2 0 0 3 2 0 9 0 1 1 0 

Violencia contra las mujeres 1 1 1 1 2 0 0 0 1 0 0 0 

Drogas 1 0 0 2 0 3 1 0 0 0 1 0 

Justicia 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 1 

Familia 0 0 1 0 0 2 0 0 0 3 0 0 

Conciliación de la vida familiar y laboral 0 0 0 0 1 0 2 0 0 0 0 0 

Otros problemas 3 3 2 3 7 3 7 0 3 9 2 2 

PRINCIPALES 
PROBLEMAS DE LA 
CAPV 

Ns/Nc 5 2 1 0 1 8 4 0 1 3 6 10 

    n (Absolutos sin ponderar) (2153) (422) (301) (70) (69) (38) (52) (8) (105) (92) (558) (438) 

Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas 
Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar tres respuestas  
Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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2.4 – Percepción sobre el final de ETA 
 

 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Puede estar cerca 37 34 36 40 41 33 31 37 43 35 

Tardará tiempo 45 48 46 42 42 48 50 47 40 42 

¿CON LA INFORMACIÓN DE LA QUE UD. 
DISPONE, CREE QUE EL FINAL DE ETA 
PUEDE ESTAR CERCA O QUE TARDARÁ 
TIEMPO? 

Ns/Nc 18 18 18 18 17 20 19 16 17 23 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2153) (480) (1082) (591) (1071) (1082) (441) (652) (610) (450) 

 

 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV/EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+
Blancos Abstención Ns/Nc 

Puede estar cerca 37 48 42 37 50 53 42 7 57 34 32 24 

Tardará tiempo 45 38 47 50 39 29 46 76 35 53 50 45 

¿CON LA INFORMACIÓN DE LA 
QUE UD. DISPONE, CREE QUE EL 
FINAL DE ETA PUEDE ESTAR 
CERCA O QUE TARDARÁ TIEMPO? 

Ns/Nc 18 14 11 13 11 19 12 16 8 14 19 32 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2153) (422) (301) (70) (69) (38) (52) (8) (105) (92) (558) (438) 

Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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2.5 – Superación de recelos políticos y culturales 

 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

En pocos años 18 16 21 14 20 16 14 17 22 18 

En muchos años 43 41 40 47 44 41 41 43 43 42 

No desaparecerán 25 29 21 28 22 27 29 27 20 22 

EN TODO CASO, SUPONIENDO QUE EL 
FINAL DE ETA PUEDE ESTAR CERCA, 
¿CREE QUE LOS RECELOS POLÍTICOS Y 
CULTURALES QUE HA DEJADO EL 
TERRORISMO ENTRE LA CIUDADANÍA 
DESAPARECERÁN…? 

Ns/Nc 15 15 17 11 14 15 16 12 14 18 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2153) (480) (1082) (591) (1071) (1082) (441) (652) (610) (450) 

 

 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV/EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+
Blancos Abstención Ns/Nc 

En pocos años 18 26 22 17 13 24 22 16 25 14 15 12 

En muchos años 43 49 43 43 55 44 45 40 40 55 41 37 

No desaparecerán 25 18 28 31 29 13 21 43 19 18 30 22 

EN TODO CASO, SUPONIENDO QUE 
EL FINAL DE ETA PUEDE ESTAR 
CERCA, ¿CREE QUE LOS RECELOS 
POLÍTICOS Y CULTURALES QUE HA 
DEJADO EL TERRORISMO ENTRE LA 
CIUDADANÍA DESAPARECERÁN…? 

Ns/Nc 15 8 8 10 3 20 12 0 15 13 15 28 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2153) (422) (301) (70) (69) (38) (52) (8) (105) (92) (558) (438) 

Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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. 1 

3 – Conocimiento y valoración de las instituciones locales 

3.1 – Institución responsable para solucionar los problemas más importantes de la CAPV 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

El Gobierno Vasco 51 55 52 49 52 51 53 52 53 47 

El Gobierno Central 47 48 46 47 50 43 47 51 44 43 

La Unión Europea 9 9 8 11 9 9 12 11 8 6 

El Ayuntamiento 9 13 7 12 9 10 12 9 6 11 

La Diputación 4 5 3 5 4 4 4 5 3 5 

Todas por igual * 27 22 26 31 25 30 21 27 31 29 

¿CUÁL DE LAS SIGUIENTES 
INSTITUCIONES CREE UD. QUE TIENE 
MÁS RESPONSABILIDAD EN SOLUCIONAR 
LOS PRINCIPALES PROBLEMAS DE LA 
CAPV, EL AYUNTAMIENTO, LA 
DIPUTACIÓN, EL GOBIERNO VASCO, EL 
GOBIERNO CENTRAL O LA UNIÓN 
EUROPEA? 

Ns/Nc 4 3 3 5 3 4 3 3 5 5 

    n (Absolutos sin ponderar) (2051) (461) (1019) (571) (1013) (1038) (419) (621) (594) (417) 

Pregunta realizada solo a quienes han mencionado algún problema (95% de la población) (ver 2.3 problemas más importantes de la CAPV) 
* Esta opción no se les leyó a las y los encuestados. 
Los porcentajes no suman 100 porque se pedía dar tres respuestas 

 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV/EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos Abstención Ns/Nc 

El Gobierno Vasco 51 57 53 55 51 62 58 58 49 52 46 50 

El Gobierno Central 47 49 51 43 53 39 46 66 50 45 45 42 

La Unión Europea 9 8 8 10 9 8 8 0 14 19 9 10 

El Ayuntamiento 9 8 9 16 12 17 12 0 5 11 9 7 

La Diputación 4 4 3 11 6 6 2 0 8 12 3 3 

Todas por igual * 27 26 31 30 31 27 33 25 31 23 24 28 

¿CUÁL DE LAS SIGUIENTES 
INSTITUCIONES CREE UD. QUE 
TIENE MÁS RESPONSABILIDAD EN 
SOLUCIONAR LOS PRINCIPALES 
PROBLEMAS DE LA CAPV, EL 
AYUNTAMIENTO, LA DIPUTACIÓN, 
EL GOBIERNO VASCO, EL 
GOBIERNO CENTRAL O LA UNIÓN 
EUROPEA?  

Ns/Nc 4 3 3 0 1 2 4 0 6 4 4 7 

n (Absolutos sin ponderar) (2051) (411) (297) (70) (68) (35) (50) (8) (104) (89) (525) (394) 

Pregunta realizada solo a quienes han mencionado algún problema (95% de la población) (ver 2.3 problemas más importantes de la CAPV) 
* Esta opción no se les leyó a las y los encuestados 
Los porcentajes no suman 100 porque se pedía dar tres respuestas 
Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías  
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3.2 – Conocimiento de las autoridades institucionales 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Menciona nombre correcto 75 73 73 79 77 74 68 75 82 73 

No menciona nombre correcto 2 3 2 1 2 2 1 3 1 2 
¿ME PODRÍA DECIR QUIÉN ES EL 
ALCALDE O LA ALCALDESA DEL  
AYUNTAMIENTO? 

Ns/Nc 23 24 25 19 22 24 31 22 17 25 

Menciona nombre correcto 35 30 36 35 43 26 20 32 46 36 

No menciona nombre correcto 1 2 1 2 2 1 1 1 2 1 ¿Y EL DIPUTADO GENERAL DE LA 
DIPUTACIÓN? 

Ns/Nc 64 67 63 63 55 73 79 67 51 63 

Menciona nombre correcto 89 84 89 91 92 85 84 89 92 87 

No menciona nombre correcto 1 1 1 0 0 1 2 1 1 0 ¿Y EL LEHENDAKARI DEL GOBIERNO 
VASCO? 

Ns/Nc 10 15 10 9 7 14 14 10 7 12 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (2153) (480) (1082) (591) (1071) (1082) (441) (652) (610) (450) 

Se ha considerado que menciona el nombre correcto si cita el nombre y/o el apellido correcto 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES
PNV/EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+
Blancos Abstención Ns/Nc 

Menciona nombre correcto 75 81 77 66 92 91 78 75 91 78 68 72 

No menciona nombre correcto 2 2 2 5 2 0 0 0 1 2 2 2 

¿ME PODRÍA DECIR QUIÉN 
ES EL ALCALDE O LA 
ALCALDESA DEL  
AYUNTAMIENTO? Ns/Nc 23 16 21 29 6 9 22 25 8 20 30 27 

Menciona nombre correcto 35 50 29 21 52 63 40 84 60 19 22 31 

No menciona nombre correcto 1 2 2 1 5 0 0 0 1 2 1 1 ¿Y EL DIPUTADO GENERAL 
DE LA DIPUTACIÓN? 

Ns/Nc 64 48 69 78 42 37 60 16 39 79 76 69 

Menciona nombre correcto 89 93 91 87 99 96 89 100 95 87 83 88 

No menciona nombre correcto 1 1 1 2 0 0 2 0 0 0 1 1 ¿Y EL LEHENDAKARI DEL 
GOBIERNO VASCO? 

Ns/Nc 10 6 9 11 1 4 9 0 5 13 16 12 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (2153) (422) (301) (70) (69) (38) (52) (8) (105) (92) (558) (438) 

Se ha considerado que menciona el nombre correcto si cita el nombre y/o el apellido correcto 

Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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3.3 – Confianza en las instituciones 
 
 

A CONTINUACIÓN ME GUSTARÍA PREGUNTARLE ACERCA DE LA CONFIANZA QUE UD. TIENE EN CIERTAS INSTITUCIONES POLÍTICAS. UTILIZANDO UNA ESCALA DE 0 A 10, EN LA QUE 0 SIGNIFICA QUE 
NO TIENE NINGUNA CONFIANZA Y 10 QUE TIENE MUCHA CONFIANZA, DÍGAME, POR FAVOR, ¿CUÁNTA CONFIANZA TIENE EN…? 

 
TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 

 TOTALES 
Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

EL AYUNTAMIENTO 5,2 4,6 5,3 5,2 5,1 5,2 5,1 5,0 5,1 5,6 

n (Absolutos sin ponderar) (2087) (469) (1041) (577) (1043) (1044) (430) (635) (591) (431) 

LA DIPUTACIÓN 4,7 4,5 4,8 4,7 4,7 4,8 4,6 4,6 4,7 5,1 

n (Absolutos sin ponderar) (1987) (450) (985) (552) (1011) (976) (406) (611) (577) (393) 

EL GOBIERNO VASCO 4,6 4,7 4,7 4,5 4,5 4,8 4,5 4,6 4,6 4,8 

n (Absolutos sin ponderar) (2101) (473) (1045) (583) (1048) (1053) (428) (642) (601) (430) 

LAS JUNTAS GENERALES 4,5 4,2 4,7 4,3 4,5 4,5 4,4 4,4 4,5 4,8 

n (Absolutos sin ponderar) (1807) (406) (897) (504) (931) (876) (371) (559) (535) (342) 

EL PARLAMENTO VASCO 4,5 4,4 4,6 4,3 4,4 4,6 4,3 4,4 4,5 4,7 

n (Absolutos sin ponderar) (2019) (449) (1004) (566) (1023) (996) (412) (626) (579) (402) 

EL GOBIERNO CENTRAL 3,4 3,6 3,6 3,1 3,3 3,5 3,2 3,5 3,4 3,6 

n (Absolutos sin ponderar) (2072) (471) (1032) (569) (1038) (1034) (421) (635) (593) (423) 

EL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 3,4 3,4 3,5 3,2 3,3 3,4 3,1 3,3 3,4 3,6 

n (Absolutos sin ponderar) (2001) (450) (995) (556) (1016) (985) (409) (621) (576) (395) 

LOS PARTIDOS POLÍTICOS 3,0 2,7 3,1 2,9 3,0 3,0 2,9 2,9 3,0 3,2 

n (Absolutos sin ponderar) (2038) (456) (1017) (565) (1031) (1007) (419) (631) (579) (409) 

Medias (0-10) 
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RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV/EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos Abstención Ns/Nc 

EL AYUNTAMIENTO 5,2 5,8 5,2 5,6 4,8 5,6 5,1 3,5 4,1 4,2 5,1 5,1 

n (Absolutos sin ponderar) (2087) (416) (297) (69) (68) (38) (51) (8) (104) (90) (539) (407) 

LA DIPUTACIÓN 4,7 5,5 4,7 5,2 4,5 5,6 4,5 3,1 3,2 3,7 4,5 4,7 

n (Absolutos sin ponderar) (1987) (406) (283) (68) (68) (36) (51) (8) (102) (82) (508) (375) 

EL GOBIERNO VASCO 4,6 4,9 5,3 5,7 3,8 4,9 4,5 4,2 2,6 4,2 4,5 4,6 

n (Absolutos sin ponderar) (2101) (417) (299) (70) (68) (38) (52) (8) (105) (91) (544) (409) 

LAS JUNTAS GENERALES 4,5 5,3 4,6 5,0 4,6 5,3 4,6 2,9 3,0 3,8 4,2 4,4 

n (Absolutos sin ponderar) (1807) (366) (258) (59) (65) (34) (48) (6) (100) (82) (453) (336) 

EL PARLAMENTO VASCO 4,5 4,9 5,0 5,4 4,1 5,1 4,4 3,8 2,5 3,9 4,2 4,4 

n (Absolutos sin ponderar) (2019) (404) (287) (68) (68) (38) (50) (8) (105) (87) (519) (385) 

EL GOBIERNO CENTRAL 3,4 3,6 4,4 3,8 2,8 3,5 3,8 2,5 1,5 3,3 3,2 3,5 

n (Absolutos sin ponderar) (2072) (413) (298) (69) (68) (38) (51) (8) (104) (89) (534) (400) 

EL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 3,4 3,7 4,1 3,8 3,0 3,9 3,5 2,0 1,5 3,0 3,2 3,3 

n (Absolutos sin ponderar) (2001) (397) (283) (67) (67) (37) (51) (8) (104) (87) (514) (386) 

LOS PARTIDOS POLÍTICOS 3,0 3,5 3,2 3,6 3,0 4,1 2,7 2,0 1,9 2,6 2,8 2,8 

n (Absolutos sin ponderar) (2038) (409) (290) (70) (68) (37) (52) (8) (103) (90) (524) (387) 

Medias (0-10) 
Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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AHORA LE VOY A MENCIONAR OTRAS INSTITUCIONES SOCIALES, PARA QUE, SIGUIENDO CON LA ESCALA DE 0 A 10, ME DIGA CUÁNTA CONFIANZA TIENE EN ELLAS. RECUERDE QUE 0 SIGNIFICA 
NINGUNA CONFIANZA Y 10 MUCHA CONFIANZA. ¿CUÁNTA CONFIANZA TIENE EN…? 

 
TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 

 TOTALES 
Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN 4,2 4,3 4,1 4,5 4,0 4,5 4,3 4,1 4,1 4,5 

n (Absolutos sin ponderar) (2086) (471) (1038) (577) (1037) (1049) (427) (641) (594) (424) 

LOS JUECES 3,8 4,0 3,8 3,8 3,7 3,9 4,1 3,8 3,8 3,4 

n (Absolutos sin ponderar) (2017) (454) (1011) (552) (1014) (1003) (414) (626) (580) (397) 

LOS SINDICATOS 3,6 3,7 3,5 3,8 3,4 3,7 4,3 3,7 3,3 3,2 

n (Absolutos sin ponderar) (2001) (447) (1001) (553) (1024) (977) (414) (629) (579) (379) 

LAS ORGANIZACIONES DE EMPRESARIOS (CEOE, 
CONFEBASK) 3,4 3,4 3,3 3,6 3,2 3,6 3,8 3,3 3,2 3,5 

n (Absolutos sin ponderar) (1843) (413) (919) (511) (963) (880) (370) (596) (540) (337) 

LA IGLESIA 3,1 3,6 3,0 3,0 2,7 3,4 2,3 2,4 3,0 4,7 

n (Absolutos sin ponderar) (2081) (465) (1038) (578) (1030) (1051) (426) (631) (591) (433) 

Medias (0-10) 

 
RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV/EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos Abstención Ns/Nc 

LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN 4,2 4,4 4,6 4,7 3,5 4,1 3,7 2,9 2,8 3,8 4,3 4,3 

n (Absolutos sin ponderar) (2086) (417) (294) (70) (68) (38) (52) (8) (105) (88) (542) (404) 

LOS JUECES 3,8 3,9 4,3 4,3 3,3 3,5 4,0 3,3 1,7 3,6 3,8 3,8 

n (Absolutos sin ponderar) (2017) (400) (283) (69) (66) (36) (50) (8) (105) (85) (526) (389) 

LOS SINDICATOS 3,6 3,7 4,0 3,5 4,0 2,9 3,7 2,0 3,2 3,4 3,7 3,3 

n (Absolutos sin ponderar) (2001) (396) (289) (68) (67) (34) (52) (7) (103) (88) (514) (383) 

LAS ORGANIZACIONES DE EMPRESARIOS 
(CEOE, CONFEBASK) 3,4 3,8 3,4 4,6 3,1 3,3 2,8 2,4 1,7 2,9 3,4 3,3 

n (Absolutos sin ponderar) (1843) (368) (269) (62) (64) (33) (50) (7) (96) (80) (471) (343) 

LA IGLESIA 3,1 3,8 3,1 4,7 1,9 3,8 1,7 3,2 ,9 2,4 2,6 3,2 

n (Absolutos sin ponderar) (2081) (415) (290) (69) (67) (38) (52) (8) (105) (90) (535) (412) 

Medias (0-10) 
Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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3.4 – Medio de información utilizado sobre temas de interés público 
 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Escuchando la radio 14 26 12 14 14 15 6 12 17 21 

Leyendo la prensa diaria 27 24 27 30 33 21 24 27 35 20 

Leyendo revistas 6 4 5 7 5 6 5 6 5 6 

Viendo televisión 17 16 20 12 14 20 18 14 14 23 

Consultando internet 6 7 6 5 5 6 11 8 3 1 

Charlando con las amistades / cuadrilla 12 12 13 12 12 12 14 13 11 11 

Charlando con la familia 3 2 2 4 2 3 6 2 1 3 

Por otros medios * 6 2 5 9 6 6 3 8 6 6 

No se informa * 7 7 8 5 6 8 10 7 5 8 

¿DE QUÉ MANERA SE INFORMA 
PREFERENTEMENTE DE LOS TEMAS 
RELACIONADOS CON EL 
AYUNTAMIENTO? 

Ns/Nc 2 2 3 2 2 2 3 2 2 2 

Escuchando la radio 13 20 11 12 13 12 4 12 14 19 

Leyendo la prensa diaria 27 27 28 25 33 21 22 26 36 21 

Leyendo revistas 1 1 1 3 1 2 1 2 1 2 

Viendo televisión 21 23 23 17 19 23 20 20 19 26 

Consultando internet 7 9 6 7 7 7 13 10 4 0 

Charlando con las amistades / cuadrilla 6 4 7 4 5 6 8 7 4 3 

Charlando con la familia 3 1 3 3 2 3 6 2 2 2 

Por otros medios * 3 2 2 3 3 3 2 3 3 3 

No se informa * 11 9 13 9 9 13 15 11 7 13 

Y ¿SOBRE LOS TEMAS 
RELACIONADOS CON LA 
DIPUTACIÓN? 

Ns/Nc 9 4 6 16 8 10 10 8 9 9 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2153) (480) (1082) (591) (1071) (1082) (441) (652) (610) (450) 

* Esta opción no se les leyó a las y los encuestados 
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RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV/EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+
Blancos Abstención Ns/Nc 

Escuchando la radio 14 15 22 21 20 10 16 7 9 10 11 12 

Leyendo la prensa diaria 27 30 31 19 28 47 18 67 28 20 25 25 

Leyendo revistas 6 6 5 7 8 0 13 0 10 6 5 5 

Viendo televisión 17 17 14 25 5 8 16 16 4 9 18 22 

Consultando internet 6 4 6 4 9 2 5 9 8 16 8 3 

Charlando con las amistades / cuadrilla 12 14 8 2 12 20 12 0 22 18 13 13 

Charlando con la familia 3 3 2 3 3 5 2 0 6 0 2 2 

Por otros medios * 6 7 4 5 10 2 15 0 6 7 6 5 

No se informa * 7 4 5 14 5 6 4 0 4 10 10 8 

¿DE QUÉ MANERA SE 
INFORMA PREFERENTEMENTE 
DE LOS TEMAS 
RELACIONADOS CON EL 
AYUNTAMIENTO? 

Ns/Nc 2 1 2 0 1 0 0 0 2 4 3 4 

Escuchando la radio 13 15 20 9 15 12 8 7 18 7 9 11 

Leyendo la prensa diaria 27 33 27 17 40 38 35 67 30 18 21 27 

Leyendo revistas 1 1 2 1 1 0 2 0 2 1 1 2 

Viendo televisión 21 24 21 23 17 11 21 7 12 21 21 22 

Consultando internet 7 5 7 13 12 10 6 9 9 17 7 4 

Charlando con las amistades / cuadrilla 6 5 4 3 5 13 13 0 6 5 6 7 

Charlando con la familia 3 4 2 3 1 0 2 0 1 1 4 2 

Por otros medios * 3 2 2 1 1 0 4 0 2 5 3 3 

No se informa * 11 6 8 22 5 9 6 0 7 15 17 10 

Y ¿SOBRE LOS TEMAS 
RELACIONADOS CON LA 
DIPUTACIÓN? 

Ns/Nc 9 4 7 8 3 8 3 9 11 10 11 13 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2153) (422) (301) (70) (69) (38) (52) (8) (105) (92) (558) (438) 

* Esta opción no se les leyó a las y los encuestados 

Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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3.5 – Grado de información sobre las administraciones 

TENIENDO EN CUENTA QUE EL 0  SIGNIFICA NADA INFORMADO/A Y EL 10 MUY INFORMADO/A, ¿CÓMO SE CONSIDERA UD. DE INFORMADO/A ACERCA DE LA ACTUACIÓN… 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

DEL AYUNTAMIENTO? 4,7 4,6 4,6 4,8 4,8 4,6 4,2 4,7 5,0 4,7 

n (Absolutos sin ponderar) (2122) (472) (1063) (587) (1059) (1063) (437) (644) (604) (437) 

DE LA DIPUTACIÓN? 3,8 3,9 3,8 3,7 3,9 3,6 3,4 3,7 4,2 3,7 

n (Absolutos sin ponderar) (2110) (468) (1056) (586) (1056) (1054) (434) (640) (601) (435) 

DEL GOBIERNO VASCO? 4,1 4,1 4,2 3,8 4,2 3,9 3,9 4,1 4,4 3,7 

n (Absolutos sin ponderar) (2105) (467) (1054) (584) (1052) (1053) (433) (639) (600) (433) 

DEL GOBIERNO CENTRAL? 3,7 3,8 3,9 3,4 3,9 3,6 3,7 3,8 4,0 3,4 

n (Absolutos sin ponderar) (2091) (465) (1045) (581) (1049) (1042) (429) (635) (596) (431) 

Medias (0-10) 

 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV/EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+
Blancos Abstención Ns/Nc 

DEL AYUNTAMIENTO? 4,7 5,0 4,8 5,0 5,4 5,4 5,5 6,2 5,1 4,3 4,2 4,4 

n (Absolutos sin ponderar) (2122) (420) (299) (69) (68) (38) (52) (8) (105) (91) (552) (420) 

DE LA DIPUTACIÓN? 3,8 4,2 4,0 4,3 4,6 4,5 4,4 4,8 3,6 3,3 3,4 3,5 

n (Absolutos sin ponderar) (2110) (419) (298) (69) (66) (38) (51) (8) (105) (91) (552) (413) 

DEL GOBIERNO VASCO? 4,1 4,2 4,4 4,7 4,6 4,4 4,3 5,9 3,7 3,7 3,8 3,7 

n (Absolutos sin ponderar) (2105) (418) (298) (69) (66) (38) (51) (8) (105) (90) (550) (412) 

DEL GOBIERNO CENTRAL? 3,7 3,7 4,3 4,7 4,2 3,8 3,9 5,8 3,3 3,5 3,5 3,5 

n (Absolutos sin ponderar) (2091) (418) (298) (67) (66) (37) (51) (8) (105) (89) (548) (404) 

Medias (0-10) 

Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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3.6 – Distribución de las responsabilidades institucionales 
 

EN EUSKADI, ¿A QUÉ INSTITUCIÓN CREE QUE LE CORRESPONDE PRINCIPALMENTE LA RESPONSABILIDAD EN LAS SIGUIENTES MATERIAS?: 

 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Ayuntamiento 24 29 20 27 19 28 24 27 21 22 

Diputación 25 31 25 23 30 21 17 24 31 28 

Consorcio o Mancomunidad 1 0 1 2 1 1 1 2 1 0 

Gobierno Vasco 32 23 36 30 35 30 38 35 32 24 

Duda entre varias * 8 8 7 9 7 9 6 5 9 11 

IMPUESTOS 

Ns/Nc 10 10 11 8 8 12 14 7 7 14 

Ayuntamiento 7 8 8 5 6 8 6 7 7 7 

Diputación 5 3 5 7 6 5 8 7 3 5 

Consorcio o Mancomunidad 1 1 1 2 1 1 1 2 1 1 

Gobierno Vasco 71 73 69 73 75 68 71 73 76 62 

Duda entre varias * 7 7 7 7 6 8 5 6 6 10 

EMPLEO 

Ns/Nc 9 7 10 6 7 10 8 6 6 15 

Ayuntamiento 31 36 30 31 28 35 28 33 33 30 

Diputación 27 27 24 31 27 27 24 26 31 26 

Consorcio o Mancomunidad 2 1 2 2 2 2 2 2 2 0 

Gobierno Vasco 25 19 28 23 29 22 31 28 22 20 

Duda entre varias * 6 8 5 6 6 5 6 6 6 6 

SERVICIOS SOCIALES 

Ns/Nc 9 9 10 7 8 10 10 5 6 18 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2153) (480) (1082) (591) (1071) (1082) (441) (652) (610) (450) 

 
* Esta opción no se les leyó a las y los encuestados 
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TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Ayuntamiento 73 79 75 68 74 72 68 74 77 74 

Diputación 5 3 5 5 5 5 8 6 4 2 

Consorcio o Mancomunidad 12 8 8 21 12 13 11 14 12 11 

Gobierno Vasco 3 2 3 3 3 3 5 2 2 3 

Duda entre varias * 1 1 1 1 1 1 2 1 0 1 

RECOGIDA DE BASURAS 

Ns/Nc 6 6 7 3 5 6 6 4 4 10 

Ayuntamiento 49 67 39 59 50 49 48 49 49 53 

Diputación 8 5 8 8 9 6 12 9 6 3 

Consorcio o Mancomunidad 31 13 39 25 31 32 24 33 36 30 

Gobierno Vasco 4 4 5 3 4 4 7 4 4 3 

Duda entre varias * 1 3 1 1 1 1 2 1 1 1 

ABASTECIMIENTO DE AGUA 

Ns/Nc 6 8 8 4 6 7 7 5 4 11 

Ayuntamiento 23 35 16 28 21 25 23 23 21 25 

Diputación 32 24 34 31 34 29 26 34 37 27 

Consorcio o Mancomunidad 4 2 3 5 4 3 5 4 2 4 

Gobierno Vasco 27 24 29 23 28 25 31 29 27 20 

Duda entre varias * 5 5 5 4 5 4 5 4 6 3 

INFRAESTRUCTURAS DE 
TRANSPORTE 

Ns/Nc 11 10 12 8 8 13 11 7 8 20 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2153) (480) (1082) (591) (1071) (1082) (441) (652) (610) (450) 

* Esta opción no se les leyó a las y los encuestados 
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EN EUSKADI, ¿A QUÉ INSTITUCIÓN CREE QUE LE CORRESPONDE PRINCIPALMENTE LA RESPONSABILIDAD EN LAS SIGUIENTES MATERIAS?: 

 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES
PNV/EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+
Blancos Abstención Ns/Nc 

Ayuntamiento 24 26 21 26 14 27 23 0 26 23 26 22 

Diputación 25 28 28 22 39 20 27 24 34 16 21 25 

Consorcio o Mancomunidad 1 1 2 0 3 0 4 0 1 0 1 1 

Gobierno Vasco 32 34 35 37 30 30 31 67 27 41 34 26 

Duda entre varias * 8 8 6 6 6 10 9 9 8 8 8 8 

IMPUESTOS 

Ns/Nc 10 4 9 9 8 12 6 0 4 11 10 18 

Ayuntamiento 7 7 7 11 4 21 9 0 6 9 6 5 

Diputación 5 5 5 3 9 6 2 0 7 3 7 4 

Consorcio o Mancomunidad 1 1 1 0 3 3 2 0 1 2 2 1 

Gobierno Vasco 71 74 73 75 75 54 71 100 76 73 69 67 

Duda entre varias * 7 6 6 6 6 9 10 0 6 6 8 7 

EMPLEO 

Ns/Nc 9 6 7 5 3 7 6 0 3 6 8 16 

Ayuntamiento 31 28 33 37 41 35 35 33 29 32 30 32 

Diputación 27 29 25 29 31 18 27 52 25 29 29 22 

Consorcio o Mancomunidad 2 2 1 3 1 0 2 0 2 1 2 2 

Gobierno Vasco 25 32 29 19 19 21 25 7 31 23 25 20 

Duda entre varias * 6 4 4 5 3 14 5 7 11 7 6 7 

SERVICIOS SOCIALES 

Ns/Nc 9 5 7 7 5 12 6 0 3 8 8 17 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2153) (422) (301) (70) (69) (38) (52) (8) (105) (92) (558) (438) 

 

* Esta opción no se les leyó a las y los encuestados 

Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES
PNV/EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+
Blancos Abstención Ns/Nc 

Ayuntamiento 73 75 77 87 79 77 67 100 67 78 74 64 

Diputación 5 5 5 2 7 0 6 0 7 5 5 5 

Consorcio o Mancomunidad 12 12 12 10 10 15 16 0 16 10 12 15 

Gobierno Vasco 3 6 2 1 1 2 4 0 3 4 3 2 

Duda entre varias * 1 0 1 0 1 0 1 0 3 0 1 1 

RECOGIDA DE BASURAS 

Ns/Nc 6 2 3 1 1 5 6 0 4 4 6 13 

Ayuntamiento 49 51 51 56 58 67 47 67 48 58 50 41 

Diputación 8 7 8 6 5 3 10 0 12 9 10 5 

Consorcio o Mancomunidad 31 32 30 36 31 23 27 25 31 25 29 35 

Gobierno Vasco 4 6 3 1 4 2 6 0 4 5 5 4 

Duda entre varias * 1 1 1 0 0 0 1 7 2 0 1 1 

ABASTECIMIENTO DE AGUA 

Ns/Nc 6 3 6 1 3 5 8 0 3 3 6 14 

Ayuntamiento 23 19 25 32 17 23 17 33 17 30 27 18 

Diputación 32 36 31 32 49 46 19 9 40 19 26 33 

Consorcio o Mancomunidad 4 3 5 0 2 5 4 0 8 6 4 3 

Gobierno Vasco 27 29 26 26 25 9 51 51 24 32 28 22 

Duda entre varias * 5 6 3 2 2 8 3 7 5 5 5 4 

INFRAESTRUCTURAS DE 
TRANSPORTE 

Ns/Nc 11 6 10 8 5 10 6 0 5 8 11 20 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2153) (422) (301) (70) (69) (38) (52) (8) (105) (92) (558) (438) 

* Esta opción no se les leyó a las y los encuestados 

Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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3.7 – Utilización de servicios de las distintas administraciones locales 
 
 

¿HA UTILIZADO, EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES, ALGÚN SERVICIO DE LAS SIGUIENTES INSTITUCIONES?: 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Sí 41 50 37 45 42 41 44 50 39 30 

No 57 49 61 55 57 58 55 49 59 68 DEL AYUNTAMIENTO 

Ns/Nc 1 1 2 1 1 1 1 1 2 2 

Sí 21 23 20 22 21 21 19 25 21 18 

No 76 74 77 76 77 76 78 73 77 78 DE LA DIPUTACIÓN 

Ns/Nc 3 3 3 2 2 3 3 2 2 3 

Sí 23 27 24 20 24 23 31 32 18 11 

No 74 71 72 77 74 73 67 65 80 84 DEL GOBIERNO VASCO 

Ns/Nc 3 3 4 3 3 3 2 3 2 5 

Sí 9 10 9 8 10 7 12 12 5 5 

No 88 87 88 90 87 89 86 84 92 91 DEL GOBIERNO CENTRAL 

Ns/Nc 3 4 4 2 3 4 3 4 2 4 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (2153) (480) (1082) (591) (1071) (1082) (441) (652) (610) (450) 
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RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES
PNV/EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos Abstención Ns/Nc 

Sí 41 42 38 41 51 29 42 76 49 52 43 36 

No 57 58 61 57 46 71 58 24 49 47 56 60 DEL AYUNTAMIENTO 

Ns/Nc 1 0 1 2 3 0 0 0 1 1 1 4 

Sí 21 25 21 18 33 7 21 9 24 19 20 20 

No 76 74 78 80 65 93 79 82 76 80 78 74 DE LA DIPUTACIÓN 

Ns/Nc 3 1 1 2 3 0 0 9 0 1 3 6 

Sí 23 24 22 22 28 17 28 42 30 26 23 21 

No 74 74 77 74 67 80 72 58 67 71 74 73 DEL GOBIERNO VASCO 

Ns/Nc 3 2 1 3 5 2 0 0 3 3 3 6 

Sí 9 8 10 9 12 5 15 9 16 4 10 5 

No 88 91 89 88 83 95 85 91 84 91 87 88 DEL GOBIERNO CENTRAL 

Ns/Nc 3 1 1 3 5 0 0 0 0 5 3 7 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (2153) (422) (301) (70) (69) (38) (52) (8) (105) (92) (558) (438) 

Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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3.8 – Impacto personal de las decisiones de las instituciones locales 
 
 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Mucho 42 43 39 47 43 42 35 47 47 35 

Algo 45 40 47 43 46 43 53 42 42 44 

Nada 10 12 10 9 9 11 10 8 9 14 

¿EN QUÉ GRADO (MUCHO, ALGO O NADA) 
CREE QUE LE AFECTAN EN SU VIDA 
DIARIA LAS DECISIONES QUE ADOPTA EL 
AYUNTAMIENTO? 

Ns/Nc 3 5 4 1 2 4 1 3 2 6 

Mucho 29 34 28 29 31 28 26 32 35 23 

Algo 54 46 54 57 55 53 60 53 53 49 

Nada 13 15 13 12 12 14 12 12 10 19 
¿Y LAS DECISIONES DE LA DIPUTACIÓN? 

Ns/Nc 4 5 5 2 3 5 2 4 3 9 

Mucho 39 41 39 39 41 37 38 44 44 27 

Algo 44 41 43 49 45 44 49 41 44 46 

Nada 12 14 13 10 11 14 11 11 10 18 
¿Y LAS DEL GOBIERNO VASCO? 

Ns/Nc 4 5 5 3 3 5 2 3 3 10 

Mucho 32 33 32 31 34 29 33 35 35 21 

Algo 45 41 45 48 45 46 46 46 44 45 

Nada 19 21 18 19 18 20 18 16 18 25 
¿Y LAS DEL GOBIERNO CENTRAL? 

Ns/Nc 5 5 5 3 3 6 2 4 3 9 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (2153) (480) (1082) (591) (1071) (1082) (441) (652) (610) (450) 
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RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV/EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos Abstención Ns/Nc 

Mucho 42 46 40 42 50 41 53 51 55 38 37 41 

Algo 45 44 48 40 44 47 40 49 39 49 49 40 

Nada 10 8 10 13 5 11 8 0 6 12 11 12 

¿EN QUÉ GRADO (MUCHO, ALGO O 
NADA) CREE QUE LE AFECTAN EN 
SU VIDA DIARIA LAS DECISIONES 
QUE ADOPTA EL AYUNTAMIENTO? 

Ns/Nc 3 1 2 5 1 0 0 0 0 1 3 7 

Mucho 29 32 30 36 32 35 35 16 36 26 27 26 

Algo 54 57 52 49 58 44 51 84 54 51 56 48 

Nada 13 9 13 10 9 19 12 0 9 21 14 16 

¿Y LAS DECISIONES DE LA 
DIPUTACIÓN? 

Ns/Nc 4 2 4 5 1 2 2 0 0 1 3 10 

Mucho 39 40 42 50 47 42 33 51 42 39 36 36 

Algo 44 46 43 34 43 34 49 42 47 49 48 41 

Nada 12 11 11 11 6 24 16 7 10 10 12 14 
¿Y LAS DEL GOBIERNO VASCO? 

Ns/Nc 4 2 3 5 3 0 2 0 0 2 3 10 

Mucho 32 27 38 41 40 35 33 51 38 33 28 30 

Algo 45 52 43 37 44 36 47 33 41 54 48 41 

Nada 19 18 16 16 15 26 18 16 20 13 20 19 
¿Y LAS DEL GOBIERNO CENTRAL? 

Ns/Nc 5 2 3 7 1 2 2 0 0 0 4 10 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (2153) (422) (301) (70) (69) (38) (52) (8) (105) (92) (558) (438) 

Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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3.9 – Satisfacción con la gestión de las distintas administraciones 
 
 
 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Muy satisfecho/a 24 14 29 20 24 25 17 23 23 36 

Algo satisfecho/a 58 63 55 61 58 57 61 59 60 49 

Nada satisfecho/a 15 21 12 17 16 13 18 16 14 10 

EN GENERAL, ¿EN QUÉ MEDIDA ESTÁ 
SATISFECHO/A CON LA GESTIÓN DEL 
AYUNTAMIENTO? 

Ns/Nc 3 2 5 2 2 5 4 2 4 4 

Muy satisfecho/a 13 13 14 12 14 13 9 10 15 20 

Algo satisfecho/a 60 60 60 61 62 59 62 61 63 54 

Nada satisfecho/a 15 22 14 15 17 14 17 18 14 11 
Y ¿CON LA DE LA DIPUTACIÓN? 

Ns/Nc 11 6 12 12 8 15 12 10 8 16 

Muy satisfecho/a 11 12 12 9 10 12 10 8 11 16 

Algo satisfecho/a 57 57 56 59 57 57 59 59 55 55 

Nada satisfecho/a 23 27 22 24 27 20 23 26 27 16 
Y ¿CON LA DEL GOBIERNO VASCO? 

Ns/Nc 9 5 10 8 6 11 8 7 8 13 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2153) (480) (1082) (591) (1071) (1082) (441) (652) (610) (450) 
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RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV/EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos Abstención Ns/Nc 

Muy satisfecho/a 24 39 26 23 14 23 18 25 21 22 21 19 

Algo satisfecho/a 58 54 60 51 72 71 67 58 41 54 60 59 

Nada satisfecho/a 15 5 14 21 13 6 13 16 37 22 16 15 

EN GENERAL, ¿EN QUÉ MEDIDA 
ESTÁ SATISFECHO/A CON LA 
GESTIÓN DEL AYUNTAMIENTO? 

Ns/Nc 3 2 0 4 1 0 2 0 1 1 4 8 

Muy satisfecho/a 13 25 11 12 10 21 6 34 5 6 10 11 

Algo satisfecho/a 60 61 65 57 69 70 68 51 51 63 62 54 

Nada satisfecho/a 15 7 15 17 15 6 20 7 39 17 16 16 
Y ¿CON LA DE LA DIPUTACIÓN? 

Ns/Nc 11 6 9 14 6 3 6 7 6 13 11 19 

Muy satisfecho/a 11 13 17 7 6 14 8 52 2 7 10 9 

Algo satisfecho/a 57 57 65 66 52 57 61 15 31 60 60 53 

Nada satisfecho/a 23 24 13 19 39 26 29 33 64 23 21 22 

Y ¿CON LA DEL GOBIERNO 
VASCO? 

Ns/Nc 9 5 5 8 4 3 2 0 3 10 9 17 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2153) (422) (301) (70) (69) (38) (52) (8) (105) (92) (558) (438) 

Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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3.10 – Delimitación de competencias. Duplicidad 
 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Tienen bien delimitadas las compe-
tencias 26 26 27 23 26 26 25 26 24 28 

Se da una duplicidad de competen-
cias 38 41 36 42 46 31 34 43 45 26 

EN CUANTO AL REPARTO DE 
FUNCIONES ENTRE EL GOBIERNO 
VASCO, LAS DIPUTACIONES Y LOS 
AYUNTAMIENTOS, ¿CREE UD. QUE 
ESTAS INSTITUCIONES TIENEN BIEN 
DELIMITADAS SUS COMPETENCIAS O 
QUE SE DA UNA DUPLICIDAD O 
SOLAPAMIENTO DE COMPETENCIAS 
ENTRE ELLAS? Ns/Nc 36 33 37 35 29 43 40 31 30 46 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (2153) (480) (1082) (591) (1071) (1082) (441) (652) (610) (450) 

 

 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV/EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos Abstención Ns/Nc 

Tienen bien delimitadas las 
competencias 26 33 24 34 17 33 28 9 21 20 28 18 

Se da una duplicidad de 
competencias 38 40 39 39 49 45 53 75 51 45 35 32 

EN CUANTO AL REPARTO DE 
FUNCIONES ENTRE EL GOBIERNO 
VASCO, LAS DIPUTACIONES Y LOS 
AYUNTAMIENTOS, ¿CREE UD. QUE 
ESTAS INSTITUCIONES TIENEN BIEN 
DELIMITADAS SUS COMPETENCIAS 
O QUE SE DA UNA DUPLICIDAD O 
SOLAPAMIENTO DE COMPETENCIAS 
ENTRE ELLAS? Ns/Nc 36 27 37 27 34 21 20 16 27 35 37 50 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (2153) (422) (301) (70) (69) (38) (52) (8) (105) (92) (558) (438) 

Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Entre el Gobierno Vasco y las diputacio-
nes 36 31 38 35 38 33 36 37 36 33 

Entre el Gobierno Vasco y los ayunta-
mientos 7 7 8 6 7 8 10 7 5 9 

Entre las diputaciones y los ayuntamien-
tos 15 25 13 14 15 15 19 17 11 15 

Entre todas ellas * 36 30 37 38 35 38 28 33 43 39 

Y MÁS CONCRETAMENTE ¿ENTRE 
CUÁLES DE ELLAS CREE UD. QUE SE 
DA UNA MAYOR DUPLICIDAD O 
SOLAPAMIENTO? 

Ns/Nc 6 7 4 7 5 7 7 6 5 4 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (829) (197) (382) (250) (486) (343) (158) (285) (274) (112) 

Pregunta realizada solo a quienes creen que se da una duplicidad de competencias (38% de la población) 

* Esta opción no se les leyó a las y los encuestados. 

 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV/EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+
Blancos Abstención Ns/Nc 

Entre el Gobierno Vasco y las 
diputaciones 36 34 40 21 40 50 40 22 48 30 38 32 

Entre el Gobierno Vasco y los 
ayuntamientos 7 7 10 11 3 0 8 0 4 17 9 4 

Entre las diputaciones y los ayun-
tamientos 15 18 13 27 20 11 12 0 8 15 16 13 

Entre todas ellas ** 36 37 34 38 34 28 37 78 33 33 28 46 

Y MÁS CONCRETAMENTE ¿ENTRE 
CUÁLES DE ELLAS CREE UD. QUE 
SE DA UNA MAYOR DUPLICIDAD O 
SOLAPAMIENTO? * 

Ns/Nc 6 5 3 4 3 11 3 0 6 5 9 5 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (829) (168) (116) (29) (36) (18) (27) (5) (52) (42) (198) (138) 

Pregunta realizada solo a quienes creen que se da una duplicidad de competencias (38% de la población) 

* Esta opción no se les leyó a las y los encuestados 
 
Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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3.11 – Coordinación entre instituciones 
 
Tablas 3. 11 

EN CUALQUIER CASO, CUANDO LAS ADMINISTRACIONES TIENEN QUE RESOLVER PROBLEMAS DE FORMA CONJUNTA NECESITAN COORDINARSE ¿CREE UD. QUE EXISTE MUCHA, ALGUNA O NINGUNA 
COORDINACIÓN…? 

 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Mucha 13 11 12 15 14 12 14 14 12 11 

Alguna 50 56 46 52 51 48 49 53 51 44 

Ninguna 13 18 14 9 15 11 10 12 18 12 

ENTRE EL GOBIERNO VASCO Y LAS 
DIPUTACIONES 

Ns/Nc 25 16 27 24 20 29 27 21 20 34 

Mucha 10 13 10 10 11 10 8 11 11 9 

Alguna 53 53 51 56 55 51 54 56 53 46 

Ninguna 13 18 13 12 15 11 13 13 16 10 

ENTRE EL GOBIERNO VASCO Y LOS 
AYUNTAMIENTOS 

Ns/Nc 24 16 27 22 19 28 25 19 20 35 

Mucha 15 18 13 17 17 13 12 17 16 12 

Alguna 50 50 49 53 52 48 50 52 55 42 

Ninguna 11 16 11 8 11 10 10 11 10 11 

ENTRE LAS DIPUTACIONES Y LOS 
AYUNTAMIENTOS 

Ns/Nc 24 16 28 22 20 29 28 20 19 35 

Mucha 14 15 14 14 16 13 16 14 16 11 

Alguna 44 42 41 49 46 42 44 47 45 40 

Ninguna 15 23 14 12 16 13 13 15 17 13 
ENTRE LAS PROPIAS DIPUTACIONES 

Ns/Nc 27 20 31 24 22 32 27 25 23 37 

Mucha 14 14 14 15 14 14 16 14 15 12 

Alguna 46 43 42 53 49 42 45 48 48 40 

Ninguna 16 26 15 12 17 14 13 17 17 14 
ENTRE LOS PROPIOS AYUNTAMIENTOS 

Ns/Nc 24 18 28 21 19 30 26 21 20 34 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (2153) (480) (1082) (591) (1071) (1082) (441) (652) (610) (450) 
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RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES
PNV/EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos Abstención Ns/Nc 

Mucha 13 15 13 13 18 7 12 0 18 10 13 10 

Alguna 50 52 46 63 54 67 64 42 42 56 50 45 

Ninguna 13 13 14 7 13 5 13 58 21 17 12 12 

ENTRE EL GOBIERNO VASCO Y 
LAS DIPUTACIONES 

Ns/Nc 25 20 28 17 15 20 11 0 19 17 25 34 

Mucha 10 9 8 19 12 11 12 25 13 11 11 7 

Alguna 53 58 54 53 61 66 66 67 49 54 51 47 

Ninguna 13 12 12 13 13 5 12 7 21 22 14 13 

ENTRE EL GOBIERNO VASCO Y 
LOS AYUNTAMIENTOS 

Ns/Nc 24 21 27 16 13 18 9 0 17 12 25 33 

Mucha 15 19 17 14 18 22 18 0 17 8 13 11 

Alguna 50 50 44 56 60 60 55 93 56 55 50 46 

Ninguna 11 11 11 15 9 0 17 7 12 16 11 9 

ENTRE LAS DIPUTACIONES Y 
LOS AYUNTAMIENTOS 

Ns/Nc 24 20 27 15 13 18 11 0 15 21 25 34 

Mucha 14 17 12 11 13 10 20 25 12 16 17 10 

Alguna 44 45 40 55 56 60 47 52 47 50 42 40 

Ninguna 15 14 19 18 13 7 20 15 20 16 14 11 

ENTRE LAS PROPIAS 
DIPUTACIONES 

Ns/Nc 27 24 30 16 18 23 13 7 21 18 27 39 

Mucha 14 16 9 11 21 20 17 25 20 18 13 12 

Alguna 46 49 46 47 50 54 49 60 50 49 46 39 

Ninguna 16 15 18 24 14 9 21 15 13 22 15 14 

ENTRE LOS PROPIOS 
AYUNTAMIENTOS 

Ns/Nc 24 20 27 17 15 18 13 0 17 10 25 35 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (2153) (422) (301) (70) (69) (38) (52) (8) (105) (92) (558) (438) 

Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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3.12 – Distribución del gasto público entre instituciones 
 
 
Tablas 3. 12 

SI EL DINERO QUE GASTAN ENTRE EL CONJUNTO DE LOS AYUNTAMIENTOS, LAS TRES DIPUTACIONES Y EL GOBIERNO VASCO FUERA 100 €, ¿CUÁNTO CREE QUE GASTA CADA UNO DE ESOS TRES? 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

GOBIERNO VASCO 42 45 43 38 42 41 43 42 42 37 

DIPUTACIONES 31 30 31 32 31 31 30 30 31 34 

AYUNTAMIENTOS 27 25 27 30 27 28 27 28 27 29 

    n (Absolutos sin ponderar) (2153) (480) (1082) (591) (1071) (1082) (441) (652) (610) (450) 

 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV/EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos Abstención Ns/Nc 

GOBIERNO VASCO 42 42 41 39 41 40 38 41 48 44 42 39 

DIPUTACIONES 31 31 31 31 34 33 34 32 31 29 30 32 

AYUNTAMIENTOS 27 27 28 30 25 27 28 27 21 26 28 29 

    n (Absolutos sin ponderar) (2153) (422) (301) (70) (69) (38) (52) (8) (105) (92) (558) (438) 

Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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3.13 – Preferencia en la distribución del gasto público 
 
 

Tablas 3. 13 

Y DE ESOS 100 €, ¿CUÁNTO CREE QUE DEBERÍA GASTAR CADA UNO? 

 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

AYUNTAMIENTOS 36 35 36 37 36 37 36 36 37 35 

GOBIERNO VASCO 34 35 34 33 34 34 35 35 33 32 

DIPUTACIONES 30 30 30 30 30 30 29 28 31 32 

    n (Absolutos sin ponderar) (2153) (480) (1082) (591) (1071) (1082) (441) (652) (610) (450) 

 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV/EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos Abstención Ns/Nc 

AYUNTAMIENTOS 36 36 37 35 39 38 34 35 36 39 36 36 

GOBIERNO VASCO 34 33 34 37 33 33 35 34 34 33 34 33 

DIPUTACIONES 30 31 29 28 29 30 31 30 30 28 29 31 

    n (Absolutos sin ponderar) (2153) (422) (301) (70) (69) (38) (52) (8) (105) (92) (558) (438) 

Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
 



 

 

G
abinete de Prospección Sociológica-Presidencia del G

obierno Vasco 
65

 

3.14 – Posible fusión de ayuntamientos 
Tablas 3. 14 

 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Sería conveniente fusionar 37 50 35 35 39 35 34 38 38 37 

No sería conveniente fusionar 28 22 28 31 32 25 30 34 28 18 

Habría que ver caso por caso, depende * 13 7 13 15 13 13 15 12 14 11 

Otras * 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

EN EUSKADI EXISTEN ALGO MÁS DE 
250 MUNICIPIOS. ¿CREE UD. QUE 
SERÍA CONVENIENTE FUSIONAR 
ALGUNOS PARA HACER MÁS 
EFECTIVA Y MENOS COSTOSA LA 
ADMINISTRACIÓN PÚBLICA? 

Ns/Nc 22 21 24 20 17 28 21 16 20 34 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2153) (480) (1082) (591) (1071) (1082) (441) (652) (610) (450) 

* Esta opción no se les leyó a las y los encuestados 

 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV/EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+
Blancos Abstención Ns/Nc 

Sería conveniente fusionar 37 43 45 44 22 41 37 25 18 34 36 33 

No sería conveniente fusionar 28 27 25 26 43 33 42 42 46 39 26 25 

Habría que ver caso por caso, depende * 13 17 10 1 22 21 16 25 19 6 12 11 

Otras * 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 

EN EUSKADI EXISTEN ALGO MÁS 
DE 250 MUNICIPIOS. ¿CREE UD. 
QUE SERÍA CONVENIENTE 
FUSIONAR ALGUNOS PARA 
HACER MÁS EFECTIVA Y MENOS 
COSTOSA LA ADMINISTRACIÓN 
PÚBLICA? 

Ns/Nc 22 13 19 28 12 5 5 7 17 21 26 32 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2153) (422) (301) (70) (69) (38) (52) (8) (105) (92) (558) (438) 

* Esta opción no se les leyó a las y los encuestados 

Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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3.15 – Papel de los ayuntamientos en el Consejo Vasco de Finanzas 
Tablas 3. 15 

 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Sí 73 73 70 77 74 72 73 77 72 69 

No 9 11 10 7 10 8 8 10 11 7 

EL CONSEJO VASCO DE FINANZAS ES UN 
ORGANISMO EN EL QUE SE DECIDE LA 
DISTRIBUCIÓN DE LOS DINEROS DE LA 
COMUNIDAD AUTÓNOMA VASCA Y EN EL 
QUE PARTICIPAN TODAS LAS 
INSTITUCIONES. EN ÉL PARTICIPAN CON 
VOZ Y VOTO LAS DIPUTACIONES Y EL 
GOBIERNO VASCO. LOS AYUNTAMIENTOS 
CON VOZ PERO SIN VOTO. ¿CREE UD. 
QUE LOS AYUNTAMIENTOS DEBERÍAN 
TENER TAMBIÉN VOTO? 

Ns/Nc 18 16 20 16 15 21 19 14 17 24 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2153) (480) (1082) (591) (1071) (1082) (441) (652) (610) (450) 

 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV/EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+
Blancos Abstención Ns/Nc 

Sí 73 78 71 66 84 93 84 66 86 76 71 66 

No 9 7 8 14 5 5 4 25 5 8 11 10 

EL CONSEJO VASCO DE FINANZAS ES UN 
ORGANISMO EN EL QUE SE DECIDE LA 
DISTRIBUCIÓN DE LOS DINEROS DE LA 
COMUNIDAD AUTÓNOMA VASCA Y EN EL 
QUE PARTICIPAN TODAS LAS 
INSTITUCIONES. EN ÉL PARTICIPAN CON 
VOZ Y VOTO LAS DIPUTACIONES Y EL 
GOBIERNO VASCO. LOS AYUNTAMIENTOS 
CON VOZ PERO SIN VOTO. ¿CREE UD. QUE 
LOS AYUNTAMIENTOS DEBERÍAN TENER 
TAMBIÉN VOTO? 

Ns/Nc 18 15 20 20 11 2 12 9 9 16 18 24 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    
n (Absolutos sin pon-
derar) (2153) (422) (301) (70) (69) (38) (52) (8) (105) (92) (558) (438) 

Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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4 – Actitudes y valores políticos 
Tablas 6. 1 

4.1 – Interés por la política 
Tablas 7. 1 
Tablas 4. 1 

 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Muy interesado/a 4 4 5 3 6 3 6 5 4 3 

Bastante interesado/a 15 13 13 19 17 13 14 14 16 14 

Poco interesado/a 36 37 36 36 37 35 37 40 38 26 

Nada interesado/a 44 45 46 41 39 48 43 40 40 55 

EN GENERAL, ¿EN QUÉ MEDIDA ESTÁ UD. 
INTERESADO/A EN LA POLÍTICA? 

Ns/Nc 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2153) (480) (1082) (591) (1071) (1082) (441) (652) (610) (450) 

 

 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES
PNV/EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos Abstención Ns/Nc 

Muy interesado/a 4 5 3 8 4 5 7 0 23 5 2 3 

Bastante interesado/a 15 17 18 14 36 35 32 18 35 10 6 11 

Poco interesado/a 36 42 39 39 45 37 37 57 28 32 33 30 

Nada interesado/a 44 34 39 39 16 20 24 25 12 53 59 53 

EN GENERAL, ¿EN QUÉ MEDIDA 
ESTÁ UD. INTERESADO/A EN LA 
POLÍTICA? 

Ns/Nc 1 1 0 0 0 3 0 0 1 0 1 2 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2153) (422) (301) (70) (69) (38) (52) (8) (105) (92) (558) (438) 

Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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4.2 – Escala de nacionalismo 
      Tablas 7. 2 
Tablas 4. 2 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

POR OTRA PARTE, EN REFERENCIA AL SENTIMIENTO 
NACIONALISTA VASCO O ABERTZALE, ¿PODRÍA DECIRME, 
POR FAVOR, DÓNDE SE COLOCARÍA UD. EN UNA ESCALA 
DE 0 A 10, EN LA QUE 0 SIGNIFICA NADA NACIONALISTA Y 
10 MUY NACIONALISTA? 

5,0 4,5 4,8 5,5 5,1 4,9 5,3 4,9 5,0 4,8 

    n (Absolutos sin ponderar) (1891) (434) (936) (521) (962) (929) (382) (591) (532) (386) 

Medias (0-10) 

 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV/EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+
Blancos Abstención Ns/Nc 

POR OTRA PARTE, EN REFERENCIA AL SENTIMIENTO 
NACIONALISTA VASCO O ABERTZALE, ¿PODRÍA DECIRME, 
POR FAVOR, DÓNDE SE COLOCARÍA UD. EN UNA ESCALA 
DE 0 A 10, EN LA QUE 0 SIGNIFICA NADA NACIONALISTA Y 
10 MUY NACIONALISTA? 

5,0 6,8 3,2 2,1 6,9 6,9 5,1 2,2 7,5 4,1 4,7 4,5 

    n (Absolutos sin ponderar) (1891) (404) (278) (68) (66) (35) (51) (7) (98) (83) (474) (327) 

Medias (0-10) 
Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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4.3 – Escala izquierda-derecha 
 
Tablas 7. 3 
Tablas 4. 3 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

CUANDO SE HABLA DE POLÍTICA NORMALMENTE SE 
UTILIZAN LAS EXPRESIONES IZQUIERDA Y DERECHA. EN 
UNA ESCALA DEL 0 AL 10, DONDE EL 0 ES LA EXTREMA 
IZQUIERDA Y EL 10 LA EXTREMA DERECHA, ¿EN QUÉ 
LUGAR SE COLOCARÍA UD.? 

4,1 4,3 4,2 3,9 4,0 4,2 3,8 4,0 4,0 4,6 

    n (Absolutos sin ponderar) (1828) (421) (925) (482) (932) (896) (368) (575) (514) (371) 

Medias (0-10) 

 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV/EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos Abstención Ns/Nc 

CUANDO SE HABLA DE POLÍTICA NORMALMENTE 
SE UTILIZAN LAS EXPRESIONES IZQUIERDA Y 
DERECHA. EN UNA ESCALA DEL 0 AL 10, DONDE EL 
0 ES LA EXTREMA IZQUIERDA Y EL 10 LA EXTREMA 
DERECHA, ¿EN QUÉ LUGAR SE COLOCARÍA UD.? 

4,1 4,6 4,0 5,8 2,9 4,2 2,9 5,6 2,1 4,1 3,8 4,3 

    n (Absolutos sin ponderar) (1828) (382) (276) (66) (64) (33) (50) (6) (98) (78) (453) (322) 

Medias (0-10) 
Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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4.4 – Definición ideológica 
Tablas 7. 4 
Tablas 4. 4 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Nacionalista vasco/a o abertzale 26 19 26 30 29 23 27 25 28 25 

Apolítico/a 26 27 24 27 25 26 29 31 20 21 

Ecologista 17 15 16 18 17 17 19 19 18 8 

Socialista 13 13 14 11 16 11 10 14 14 13 

Liberal 12 10 12 14 13 12 16 13 11 9 

Socialdemócrata 9 11 9 8 10 8 8 9 11 7 

Conservador/a 8 11 6 8 7 8 6 6 9 10 

Demócrata cristiano/a 7 9 7 6 6 8 3 4 7 16 

Feminista 6 5 6 7 1 11 9 7 6 2 

Comunista 3 4 2 3 4 1 4 3 3 1 

Otra respuesta 4 6 3 4 4 3 4 4 4 3 

¿CÓMO SE DEFINIRÍA EN POLÍTICA 
SEGÚN LA SIGUIENTE 
CLASIFICACIÓN?  

Ns/Nc 11 10 12 11 10 13 12 8 11 16 

    n (Absolutos sin ponderar) (2153) (480) (1082) (591) (1071) (1082) (441) (652) (610) (450) 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV/EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+
Blancos Abstención Ns/Nc 

Nacionalista vasco/a o abertzale 26 59 3 4 73 46 17 7 73 17 17 13 

Apolítico/a 26 13 17 16 10 11 13 40 9 33 40 33 

Ecologista 17 16 18 6 29 15 40 0 18 28 19 13 

Socialista 13 5 51 2 7 8 17 16 19 8 8 8 

Liberal 12 13 12 16 12 13 15 69 4 14 13 9 

Socialdemócrata 9 9 18 8 8 16 14 43 2 5 7 7 

Conservador/a 8 10 6 36 3 3 4 0 2 1 5 6 

Demócrata cristiano/a 7 10 6 22 0 9 1 16 1 4 5 7 

Feminista 6 6 6 4 10 2 15 0 11 6 6 4 

Comunista 3 1 1 0 6 0 19 0 6 1 5 1 

Otra respuesta 4 2 4 7 4 2 2 7 3 10 4 4 

¿CÓMO SE DEFINIRÍA EN 
POLÍTICA SEGÚN LA SIGUIENTE 
CLASIFICACIÓN?  

Ns/Nc 11 6 7 12 0 9 6 0 5 20 11 23 

n (Absolutos sin ponderar) (2153) (422) (301) (70) (69) (38) (52) (8) (105) (92) (558) (438) 

Los porcentajes no suman 100 porque se pedía dar tres respuestas 
Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías  
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4.5 – Simpatía hacia partidos políticos 
Tablas 4. 5 

REFIRIÉNDONOS A LOS PARTIDOS, ¿QUÉ GRADO DE SIMPATÍA SIENTE POR CADA UNA DE LAS SIGUIENTES OPCIONES POLÍTICAS, EN UNA ESCALA DE 0 A 10, EN LA QUE EL 0 SIGNIFICA NINGUNA 
SIMPATÍA Y EL 10 MUCHA SIMPATÍA? 

 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

PNV/EAJ 4,1 3,7 4,2 4,1 4,0 4,3 3,9 3,7 4,1 4,8 

n (Absolutos sin ponderar) (1888) (433) (928) (527) (962) (926) (386) (579) (535) (388) 

PSE-EE 3,1 3,2 3,1 3,0 3,0 3,2 2,7 2,9 3,2 3,6 

n (Absolutos sin ponderar) (1897) (434) (933) (530) (964) (933) (385) (581) (542) (389) 

ARALAR 3,1 2,7 2,9 3,5 3,1 3,0 3,5 3,0 3,0 2,8 

n (Absolutos sin ponderar) (1739) (392) (853) (494) (906) (833) (359) (542) (508) (330) 

EA 3,0 2,7 2,8 3,6 3,0 3,0 3,2 2,9 3,0 3,0 

n (Absolutos sin ponderar) (1782) (401) (878) (503) (917) (865) (365) (553) (516) (348) 

EB 2,9 2,6 2,8 3,3 3,0 2,9 3,2 2,9 3,0 2,6 

n (Absolutos sin ponderar) (1768) (397) (872) (499) (919) (849) (366) (551) (507) (344) 

OTROS DE LA IZQUIERDA ABERTZALE 2,8 2,5 2,3 3,8 3,0 2,6 3,4 2,6 2,9 2,5 

n (Absolutos sin ponderar) (1572) (358) (760) (454) (829) (743) (335) (509) (444) (284) 

ALTERNATIBA 2,3 2,1 2,0 2,9 2,5 2,1 2,6 2,3 2,2 2,1 

n (Absolutos sin ponderar) (1357) (318) (659) (380) (718) (639) (267) (437) (403) (250) 

HAMAIKABAT 2,2 1,9 1,9 2,7 2,3 2,0 2,7 2,1 2,0 1,9 

n (Absolutos sin ponderar) (1369) (312) (659) (398) (728) (641) (277) (437) (404) (251) 

PP 1,7 2,4 1,7 1,6 1,7 1,8 1,4 1,6 1,8 2,3 

n (Absolutos sin ponderar) (1884) (432) (924) (528) (959) (925) (385) (578) (538) (383) 

UPD 1,5 1,8 1,4 1,6 1,5 1,6 1,6 1,4 1,5 1,7 

n (Absolutos sin ponderar) (1567) (364) (778) (425) (836) (731) (310) (498) (464) (295) 
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RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV/EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos Abstención Ns/Nc 

PNV/EAJ 4,1 6,8 3,9 3,4 3,9 5,2 4,0 1,5 2,4 2,6 3,2 3,5 

n (Absolutos sin ponderar) (1888) (412) (290) (68) (67) (34) (52) (8) (101) (86) (491) (279) 

PSE-EE 3,1 2,9 5,9 3,2 2,1 3,0 3,8 2,3 1,2 2,1 2,4 2,9 

n (Absolutos sin ponderar) (1897) (411) (294) (68) (68) (34) (52) (8) (101) (86) (492) (283) 

ARALAR 3,1 4,0 2,4 1,4 6,9 4,7 4,1 1,0 3,6 2,3 2,6 2,6 

n (Absolutos sin ponderar) (1739) (379) (260) (59) (68) (34) (51) (8) (100) (84) (444) (252) 

EA 3,0 3,9 2,3 1,9 5,0 6,4 3,6 0,9 4,1 2,2 2,5 2,7 

n (Absolutos sin ponderar) (1782) (392) (271) (63) (68) (34) (51) (8) (100) (86) (453) (256) 

EB 2,9 3,4 2,6 1,6 4,6 4,8 6,5 2,3 3,5 2,2 2,6 2,5 

n (Absolutos sin ponderar) (1768) (382) (269) (64) (68) (33) (50) (8) (100) (81) (456) (257) 

OTROS DE LA IZQUIERDA ABERTZALE 2,8 3,0 1,3 ,7 5,6 4,6 3,8 0,9 7,6 2,6 2,7 2,2 

n (Absolutos sin ponderar) (1572) (332) (224) (59) (62) (29) (43) (8) (100) (80) (418) (217) 

ALTERNATIBA 2,3 2,8 1,3 1,2 4,3 4,3 3,2 0,3 4,2 1,9 2,0 2,0 

n (Absolutos sin ponderar) (1357) (280) (206) (52) (60) (26) (38) (6) (85) (67) (348) (189) 

HAMAIKABAT 2,2 2,8 1,4 1,2 4,2 3,7 2,8 0,4 2,5 1,7 2,0 1,8 

n (Absolutos sin ponderar) (1369) (288) (200) (48) (59) (26) (36) (8) (87) (67) (359) (191) 

PP 1,7 1,4 1,8 6,4 0,6 0,8 1,2 1,6 0,5 1,0 1,3 2,0 

n (Absolutos sin ponderar) (1884) (411) (286) (69) (68) (33) (52) (8) (101) (86) (491) (279) 

UPD 1,5 1,5 1,9 2,6 0,9 1,8 1,9 3,0 0,5 0,9 1,4 1,5 

n (Absolutos sin ponderar) (1567) (335) (234) (57) (61) (31) (47) (8) (97) (72) (396) (229) 

 

Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías  
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4.6 – Proximidad a algún partido político 
 

Tablas 4. 6 

 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Muy próximo/a 4 4 5 4 5 4 4 4 4 6 

Bastante próximo/a 8 7 8 9 9 8 6 7 10 11 

Algo próximo/a 17 14 16 18 17 16 15 17 18 15 

Poco próximo/a 17 15 17 17 18 16 17 16 18 15 

Nada próximo/a 52 57 52 50 50 54 55 55 48 52 

¿SE SIENTE UD. PRÓXIMO/A A ALGÚN 
PARTIDO POLÍTICO? 

Ns/Nc 2 2 2 2 2 2 3 1 2 2 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2153) (480) (1082) (591) (1071) (1082) (441) (652) (610) (450) 

 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES
PNV/EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos Abstención Ns/Nc 

Muy próximo/a 4 7 3 4 8 7 4 18 18 3 2 1 

Bastante próximo/a 8 13 10 8 11 11 17 0 35 6 2 4 

Algo próximo/a 17 26 19 23 33 32 15 7 18 7 8 12 

Poco próximo/a 17 22 24 23 17 16 27 9 11 14 12 14 

Nada próximo/a 52 31 44 43 30 25 37 66 17 68 75 63 

¿SE SIENTE UD. PRÓXIMO/A A 
ALGÚN PARTIDO POLÍTICO? 

Ns/Nc 2 1 1 0 0 7 0 0 2 1 1 6 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2153) (422) (301) (70) (69) (38) (52) (8) (105) (92) (558) (438) 

Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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4.7 – Importancia de las elecciones según tipo 
Tablas 4. 7 

 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Autonómicas (Parlamento Vasco) 78 73 80 79 79 77 79 79 80 72 

Municipales (Ayuntamientos) 69 63 68 74 69 68 67 67 72 68 

Generales (Congreso de los Diputados) 58 58 61 53 59 58 60 61 58 52 

Forales (Juntas Generales) 22 22 22 23 23 21 22 22 24 19 

Europeas (Parlamento Europeo) 19 23 17 19 20 18 23 20 18 16 

Todas igual * 8 10 7 6 7 8 7 8 5 11 

Ninguna * 3 3 2 3 3 3 3 3 3 2 

¿DE LOS DIFERENTES TIPOS DE 
ELECCIONES (EUROPEAS, 
GENERALES, AUTONÓMICAS, 
FORALES Y MUNICIPALES) CUÁLES 
SON PARA UD. LAS MÁS 
IMPORTANTES? 

Ns/Nc 4 4 5 3 3 5 4 3 4 7 

n (Absolutos sin ponderar) (2153) (480) (1082) (591) (1071) (1082) (441) (652) (610) (450) 

* Esta opción no se les leyó a las y los encuestados 
Los porcentajes no suman 100 porque se pedía dar tres respuestas 

 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV/EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+
Blancos Abstención Ns/Nc 

Autonómicas (Parlamento Vasco) 78 89 80 90 90 87 83 88 88 83 70 67 

Municipales (Ayuntamientos) 69 82 69 59 74 82 75 100 79 66 61 62 

Generales (Congreso de los Diputados) 58 56 74 80 58 47 60 88 38 61 55 54 

Forales (Juntas Generales) 22 32 15 17 28 29 31 13 46 21 16 18 

Europeas (Parlamento Europeo) 19 16 21 37 25 16 25 13 10 23 23 14 

Todas igual * 8 5 6 4 3 8 8 0 5 7 9 11 

Ninguna * 3 0 2 0 0 0 0 0 3 0 7 2 

¿DE LOS DIFERENTES TIPOS 
DE ELECCIONES (EUROPEAS, 
GENERALES, AUTONÓMICAS, 
FORALES Y MUNICIPALES) 
CUÁLES SON PARA UD. LAS 
MÁS IMPORTANTES?  

Ns/Nc 4 1 3 0 3 0 0 0 4 7 4 11 

n (Absolutos sin ponderar) (2153) (422) (301) (70) (69) (38) (52) (8) (105) (92) (558) (438) 

* Esta opción no se les leyó a las y los encuestados 
Los porcentajes no suman 100 porque se pedía dar tres respuestas 
Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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4.8 – Conocimiento, valoración y aprobación de líderes 

4.8. 1 

AHORA ME GUSTARÍA PREGUNTARLE POR LOS LÍDERES POLÍTICOS VASCOS. DÍGAME, POR FAVOR, SI LOS CONOCE O NO Y, EN CASO DE CONOCERLOS, CÓMO LOS VALORA UTILIZANDO 
NUEVAMENTE LA ESCALA DE 0 A 10 DONDE EL 0 ES LA VALORACIÓN MÍNIMA Y EL 10 LA VALORACIÓN MÁXIMA 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
CONOCIMIENTO (% DE SÍ) TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

LEHENDAKARI PATXI LÓPEZ 97 93 97 98 98 96 94 97 98 97 

ANTONIO BASAGOITI 74 65 80 66 78 69 63 75 81 72 

IÑIGO URKULLU 68 63 72 63 75 62 58 69 76 67 

JOSE LUIS BILBAO 44 30 58 27 51 37 28 43 57 45 

AINTZANE EZENARRO 42 39 39 47 46 37 32 45 50 34 

ARANTZA QUIROGA 40 36 38 43 42 37 30 44 47 33 

MARKEL OLANO 33 23 22 56 40 26 21 33 43 31 

XABIER AGIRRE 27 52 24 22 31 24 20 26 32 29 

MIKEL ARANA 26 25 26 27 31 21 22 25 33 23 

PELLO URIZAR 25 26 24 26 30 20 17 24 34 22 

GORKA MANEIRO 18 19 18 17 22 13 11 18 26 14 

 n (Absolutos sin ponderar) (2153) (480) (1082) (591) (1071) (1082) (441) (652) (610) (450) 

 
RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

CONOCIMIENTO (% DE SÍ) TOTALES 
PNV/EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos Abstención Ns/Nc 

LEHENDAKARI PATXI LÓPEZ 97 100 97 94 100 96 99 100 99 99 95 96 

ANTONIO BASAGOITI 74 85 73 85 88 76 88 82 86 59 62 70 

IÑIGO URKULLU 68 85 66 57 88 79 84 82 86 68 55 64 

JOSE LUIS BILBAO 44 60 44 32 51 57 55 75 67 25 29 44 

AINTZANE EZENARRO 42 56 31 30 79 70 49 40 76 35 31 36 

ARANTZA QUIROGA 40 51 36 39 71 53 49 49 70 24 28 33 

MARKEL OLANO 33 45 28 25 55 47 35 27 74 26 24 26 

XABIER AGIRRE 27 36 25 23 28 38 39 31 43 28 19 26 

MIKEL ARANA 26 35 23 15 44 34 44 7 54 26 16 26 

PELLO URIZAR 25 35 21 10 34 55 31 7 58 16 17 22 

GORKA MANEIRO 18 23 16 8 29 31 26 34 48 12 10 15 

 n (Absolutos sin ponderar) (2153) (422) (301) (70) (69) (38) (52) (8) (105) (92) (558) (438) 

Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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4.8. 2 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
VALORACIÓN TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

AINTZANE EZENARRO 5,1 4,4 4,9 5,4 4,9 5,2 5,1 4,8 5,0 5,5 

n (Absolutos sin ponderar) (820) (173) (392) (255) (460) (360) (127) (275) (282) (136) 

MARKEL OLANO 4,5 3,7 4,1 4,9 4,6 4,5 4,1 4,0 4,5 5,6 

n (Absolutos sin ponderar) (609) (107) (202) (300) (377) (232) (79) (190) (226) (114) 

JOSE LUIS BILBAO 4,5 3,6 4,8 3,9 4,5 4,6 4,0 4,0 4,4 5,7 

n (Absolutos sin ponderar) (853) (136) (574) (143) (498) (355) (108) (255) (314) (176) 

IÑIGO URKULLU 4,5 4,1 4,6 4,5 4,4 4,5 4,1 3,9 4,5 5,5 

n (Absolutos sin ponderar) (1341) (297) (708) (336) (751) (590) (229) (416) (429) (267) 

PELLO URIZAR 4,3 4,0 4,1 4,8 4,3 4,3 4,1 4,0 4,4 5,0 

n (Absolutos sin ponderar) (488) (116) (231) (141) (306) (182) (70) (145) (187) (86) 

XABIER AGIRRE 4,2 4,4 4,1 4,0 4,2 4,2 4,1 3,8 4,1 4,8 

n (Absolutos sin ponderar) (567) (240) (216) (111) (331) (236) (78) (168) (197) (124) 

LEHENDAKARI PATXI LÓPEZ 4,2 4,4 4,3 3,9 4,1 4,3 3,8 4,0 4,2 4,8 

n (Absolutos sin ponderar) (1920) (435) (966) (519) (983) (937) (376) (588) (566) (390) 

MIKEL ARANA 4,1 3,8 4,2 4,2 4,1 4,2 4,0 3,9 4,2 4,3 

n (Absolutos sin ponderar) (493) (118) (227) (148) (299) (194) (82) (138) (186) (87) 

ARANTZA QUIROGA 3,2 3,7 3,3 2,9 3,0 3,4 2,6 3,0 3,1 4,3 

n (Absolutos sin ponderar) (768) (160) (371) (237) (414) (354) (113) (267) (259) (129) 

ANTONIO BASAGOITI 3,1 3,4 3,3 2,5 2,9 3,2 2,6 2,7 3,1 4,0 

n (Absolutos sin ponderar) (1448) (298) (794) (356) (788) (660) (254) (450) (458) (286) 

GORKA MANEIRO 2,6 2,9 2,5 2,5 2,3 3,0 2,8 2,2 2,8 2,8 

n (Absolutos sin ponderar) (347) (87) (161) (99) (214) (133) (41) (110) (136) (60) 

Medias (0-10). Cada político/a ha sido valorado únicamente por las y los ciudadanos que la/lo conocen 
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RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

VALORACIÓN TOTALES 
PNV PSE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos Abstención Ns/Nc 

AINTZANE EZENARRO 5,1 5,8 4,9 4,1 6,9 6,5 5,0 4,1 4,2 4,2 4,3 4,6 

n (Absolutos sin ponderar) (820) (221) (91) (17) (52) (25) (22) (3) (74) (30) (156) (129) 

MARKEL OLANO 4,5 5,5 4,2 5,9 5,1 6,4 4,1 4,7 3,3 4,1 3,7 4,1 

n (Absolutos sin ponderar) (609) (164) (77) (12) (34) (17) (15) (3) (71) (26) (108) (82) 

JOSE LUIS BILBAO 4,5 5,8 4,4 5,1 4,1 5,3 4,2 4,1 2,4 3,4 3,7 4,5 

n (Absolutos sin ponderar) (853) (244) (124) (22) (34) (20) (24) (5) (61) (22) (141) (156) 

IÑIGO URKULLU 4,5 6,1 4,2 4,5 4,3 5,8 3,9 3,0 2,4 3,0 3,7 4,2 

n (Absolutos sin ponderar) (1341) (348) (190) (40) (61) (29) (39) (6) (83) (53) (262) (230) 

PELLO URIZAR 4,3 4,4 3,9 4,7 5,9 7,1 4,5 7,0 4,9 4,6 3,3 3,8 

n (Absolutos sin ponderar) (488) (139) (59) (9) (23) (20) (14) (1) (56) (15) (81) (71) 

XABIER AGIRRE 4,2 5,0 4,6 5,2 4,4 4,3 3,7 4,3 2,8 3,8 3,6 3,8 

n (Absolutos sin ponderar) (567) (152) (82) (20) (21) (12) (16) (4) (42) (25) (98) (95) 

LEHENDAKARI PATXI LÓPEZ 4,2 3,7 6,0 5,4 2,5 3,9 3,8 4,1 1,5 4,0 4,0 4,3 

n (Absolutos sin ponderar) (1920) (407) (280) (66) (69) (36) (48) (8) (96) (84) (470) (356) 

MIKEL ARANA 4,1 4,7 4,2 4,9 5,4 4,4 4,5 4,0 3,4 4,3 3,3 3,8 

n (Absolutos sin ponderar) (493) (133) (62) (11) (29) (13) (19) (1) (54) (19) (79) (73) 

ARANTZA QUIROGA 3,2 3,3 4,3 6,6 2,0 2,9 2,5 4,9 1,0 1,9 2,4 3,4 

n (Absolutos sin ponderar) (768) (202) (107) (26) (46) (19) (21) (4) (69) (24) (130) (120) 

ANTONIO BASAGOITI 3,1 2,7 3,9 6,4 1,4 1,4 2,1 4,3 ,8 2,5 2,6 3,5 

n (Absolutos sin ponderar) (1448) (349) (210) (57) (60) (27) (43) (6) (86) (49) (306) (255) 

GORKA MANEIRO 2,6 2,7 3,7 3,4 2,4 3,5 2,3 5,3 1,0 2,3 2,0 3,0 

n (Absolutos sin ponderar) (347) (87) (46) (7) (18) (12) (13) (2) (46) (13) (49) (54) 

Medias (0-10). Cada político/a ha sido valorado únicamente por las y los ciudadanos que la/lo conocen 

Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
APROBACIÓN TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

EL LEHENDAKARI PATXI LÓPEZ 46 48 47 43 47 45 40 42 48 54 

IÑIGO URKULLU 34 28 37 30 37 30 24 29 37 44 

AINTZANE EZENARRO 25 18 23 32 28 22 20 28 30 21 

JOSE LUIS BILBAO 23 10 33 11 27 18 12 18 27 33 

ANTONIO BASAGOITI 22 24 25 16 22 23 14 18 25 31 

MARKEL OLANO 17 9 9 33 20 13 10 14 22 20 

ARANTZA QUIROGA 13 14 13 13 13 13 8 13 15 15 

XABIER AGIRRE 12 29 10 8 13 10 8 10 15 15 

PELLO URIZAR 12 11 10 14 15 9 8 10 16 12 

MIKEL ARANA 10 9 10 12 12 8 8 9 15 9 

GORKA MANEIRO 4 6 3 5 4 4 3 4 5 3 

    n (Absolutos sin ponderar) (2153) (480) (1082) (591) (1071) (1082) (441) (652) (610) (450) 

 
RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

APROBACIÓN TOTALES 
PNV/EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos Abstención Ns/Nc 

EL LEHENDAKARI PATXI LÓPEZ 46 40 82 63 17 39 41 58 6 48 41 46 

IÑIGO URKULLU 34 70 28 29 46 56 30 7 16 13 20 27 

AINTZANE EZENARRO 25 42 20 11 71 52 30 33 34 12 16 18 

JOSE LUIS BILBAO 23 45 22 20 26 32 22 42 11 5 10 21 

ANTONIO BASAGOITI 22 20 29 76 6 8 8 49 4 12 14 24 

MARKEL OLANO 17 31 12 16 33 39 15 18 26 10 10 9 

ARANTZA QUIROGA 13 16 18 36 13 16 9 33 6 3 6 12 

XABIER AGIRRE 12 21 13 13 13 17 15 24 8 10 7 9 

PELLO URIZAR 12 19 8 6 22 53 14 7 33 9 6 7 

MIKEL ARANA 10 18 10 8 30 18 22 0 17 8 5 7 

GORKA MANEIRO 4 5 5 3 8 14 6 9 3 2 2 3 

    n (Absolutos sin ponderar) (2153) (422) (301) (70) (69) (38) (52) (8) (105) (92) (558) (438) 

APROBACIÓN: % de personas del total de la población que asignan 5 o más puntos a cada líder político 

Los datos correspondientes a votantes de EA, EB y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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